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A sztahánovista 
tanácskozás előtt

Egy nap választ el a szlaháno- 
visták első országos tanácskozásá­
tól. Az ország minden részéből 
Budapesten gyűlnek össze az or­
szág legjobb sztahánovistái, hogy 
kicseréljék az építő munka köz­
ben szerzett tapasztalataikat. Gon­
dos kiválogatás után maguk a 
dolgozók jelölték ki a soraikból 
azokat a munkásokat, akik legmél- 
tóbbak arra, hogy üzemüket képvi­
seljék ezen az országos jelentősé­
gű tanácskozáson. A jelentősebb 
debreceni üzemek: a Vagongyár, 
Magasépítési NV és a Bútorgyár is 
kijelölte a tanácskozás kiküldötteit.

Még ezelőtt félévvel is nehéz 
feladat lett volna kiválasztani a dol­
gozók soraiból azokat a munkáso­
kat, akik mint legkiválóbbak részt- 
vehettek volna egy országos ta­
nácskozáson. A sztálini munkaver- 
schy és a sztálini, műszak fordula­
tot Jelentett a debreceni üzemek­
ben is. A verseny folyamán mint­
egy varázsütésre egyszerre emel­
kedtek ki az egyszerű dolgozók so­
raiból olyan munkások, akik meg­
döntve az eddigi normákat, több­
száz és többezer százalékos telje­
sítményt értek ei. A felszabadult 
munkásosztály, megszabadulva a 
lökés termelés bilincseiből, felszín 
re hozta azokat a rejtett erőket, 
amelyeket a kapitalizmus elfojtott. 
Szabad lett az út, hogy a munká­
sokban lévő vállalkozó szellem, me­
rész kezdeményezés, a dolgozók 
tömegeiben lévő tehetség minden 
akadályt leküzdve, tömegméretek­
ben bontakozzon ki.

Pártunk felismerte a Sztahánov- 
mozgalom korszakalkotó jelentősé­
gét, felkarolta a mozgalmat, harcot 
folytat azért, hogy elhárítson min­
den nehézséget a munkásokban 
rejlő alkotóerő szabad kilejlüdésé- 
hez. Rákosi elvtárs történelmi je­
lentőségű beszédében a Sztahánov- 
mozgalomról a következőket mon­
dotta: ,,Rajta leszünk, hogy a ma­
gyar Sztahánov-mozgalom erőtel­
jesen fejlődjön tovább és segítse 
nagy vállalkozásunkat, az ötéve? 
tervet minden részletében megváló 
sitani." A sztahánovisták országos 
tanácskozása hatalmas lépést je-ent 
előre a mozgalom továbbfejlődése 
szempontjából. A sztálini műszak 
óta Debrecenben is kiszélesedett a 
sztahanovista mozgalom. A Migas- 
építési NV első sztahánovistuja, 
Kiss István után egymásután tűn 
tek fel újabb sztahánovisták nem 
csak a Magasépítési NV-nál, ha­
nem a többi debreceni üzemekben 
is. Egyszerre lettek városunk 'eg- 
ismertebb emberei Kiss István, Iv> 
vendi József, Matika Anna, Fekete 
Ferencné, Mányi Béla, Rácz Gábor 
és a többi sztahánovisták, akikre 
tisztelettel néznek városunk dolgo­
zói. Az 6 példamutatásuk nyomán, 
a sztálini műszak óta egyre több 
a sztahánovisták száma. Hosszú 
volna neveiket felsorolni. A sztahá­
novisták száma nemsokára eléri a 
150-ct. Egymásután alaku.tak meg 
a sztahánovista brigádok, ame­
lyeknek átlagos teljesítménye ál.an- 
dóan 200 százalék felett áll, sőt 
vannak már olyan brigádok is, ame­
lyeknek átlagteljesítménye 300-on 
felül van. A Magasépítési NV-nél 
három 300-as és öt 200-as írigád, 
a Vagongyárban egy 300-as és hét 
200-as brigád működik. Nincsen 
etrveüen olvan számottevő debre­

ceni üzem, ahol ne alakult volna 
két, vagy annál több sztahánovista 
brigád, sőt a Textilgyár egyik 
üzemrésze, az emeleti szövőüzem 
átlagteljesítménye állandóan 200 
százalék fölött van.

A szép eredmények mellett rá 
kell mutatni a hibákra is. Egyes 
üzemekben nem biztosítanak a szta­
hánovisták számára megfelelő 
munkát. A Magasépítési NV-nét 
például Kiss Istvánnak egy hetet 
kellett várni, hogy a sztahánovista 
iskola után munkába álljon. De a 
többi üzemekben is mutatkoznak 
hasonló hibák. A bürokratizmus 
sokszor gátolja a mozgalom fejlő­
dését. Nem értik meg, hogy a 
Sztahánov-mozgalom a szo­
cializmus és kommunizmus építé­
sének alapja. „Olyan fordulatnak a 
kezdete ez, amely nehezebb, mély­
rehatóbb, alaposabb és döntőbb je­
lentőségű, mint a burzsoázia meg­
döntése, mert ez a magunk meg­
csontosodása, fegyelmezetlensége 
és kispolgári önzése feletti győzel­
met jelenti, a győzelmet a szoká­
sok felett, melyeket az átkozott 
kapitalizmus hagyott örökségül, a 
munkásnak és parasztnak.” így jel­
lemzi Lenin elvtárs az új szocialista 
versenyt.

A Sztahánov-mozgalom .nálunk 
most van kifejlődőben. Nálunk el 
lehet mondani azt, amit Sztálin elv­
társ a szocialista termelés merész

A és m magyar nép
megingathatatlan barátságára 

mondott pohárkossöntőt 
Tyihonor elvtárs Debrecenben

Vasárnap nyílik , 
a „Nagy Sztálin Harcos Élete* 

kiállítás

Hálatelt szívvel ünnepelte 
az egész magyar nép a Szovjet 
Hadsereg megalakulásának 

32.-ik évfordulóját
A Honvédség és as MSZT által rendeseit ünnepségen 

Nógrádi Sándor elvtárs, altábornagy mondott bessédet
Február 23-ár. hálatelt szívvel 

ünnepelt az egész ország dolgozó 
népe. 32 évvei ezelőtt született 
meg népünk felszabadítója, békés 
építömunkánk és boldog jöven­
dőnk szilárd biztosítéka, a világ­
béke őre és védelmezője: a dicső 
Szovjet Hadsereg. Budapesten és 
vidéken a dolgozók százezrei za­
rándokoltak a Szovjet Hősi Em­

lékművekhez, hogy hálájuk, szere- 
tetük jeléül virágokkal borítsák el 
őket.

Hatalmas tömeg gyűlt egybe 
csütörtök délután a vörös zászló­
díszbe öltözött Szabadság-téren a 
Szovjet Emlékmű előtt, hogy mél­
tóan ünnepelje a Szovjet Hadse­
reg fennállásának 32. évforduló­
ját.

A koszorúzást ünnepség

újítóinak mondott: „Ma még kicsi 
a sztahánovisták száma, azonban 
ki kételkedhet abban, hogy holnap 
tízszeresére emelkedik?" A Sztahá­
nov-mozgalom gyors fejlődését 
elősegíti nálunk a Szovjelúnió, 
amikor legkiválóbb sztahanovistáit 
küldi el hozzánk. A Magyar-Szov­
jet Barátság Hónapja keretében 
Debrecenbe is ellátogatott Pányin 
elvtárs, a sztahánovista mozdony- 
vezető. Az ő látogatása után a deb­
receni vasút dolgozói megindítót 
ták az 500 kilométeres mozgalmat. 
Egyre több ifjú és egyre több nő 
kapcsolódik be a szocialista ver­
senybe.

A sztahánovisták első tanácsko­
zása újabb lendületet fog adni a 
munka vei senyéknek. A debreceni 
üzemek legkiválóbb dolgozóit je­
lölték a tanácskozásra, akiknek 
szakmai és politikai fejlettségük 
biztosíték arra, hogy az ott szer­
zett tapasztalatokat széles körben 
el tudják terjeszteni. A Magasépí­
tési NV-tól Kiss István, az első 
debreceni sztanánovista, Földi Jó­
zsef, aki a klinikai építkezéseknél 
adja át a sztahánovista iskolán 
szerzett tapasztalatait és Fenyvesei 
János műszaki értelmiségi do'gozó 
vesz részt. Rákos József vagon­
gyári villanyhegesztö eddig is több 
társának adta át munkamódszerét 
mint üzemi reszortvezető, a tanács­
kozás után még jobban át fogja 
adni a tanácskozáson tanultakat. 
Bocskai Sándor vagongyári üzem- 
lakatos és a bútorgyári Nemes 
Béla többszörös újítók.

Bizakodással, a sztahánovista 
mozgalom kiszélesítésével készül­
nek a debreceni üzemek a sztahá­
novista tanácskozásra. A sztahá 
novista tanácskozástól a Sztahá­
nov-mozgalom újabb kiszélesítését 
várják, tunják azt, hogy ez a ta 
nácskozás jelentős lépés előre öt­
éves tervünk megvalósítása, a szó 
cializmus építése terén. (J. A.)

Elsőnek Gerő Ernő elvtárs, ál­
lamminiszter koszorúzta meg a 
Szovjet Hadsereg emlékművét, a 
Magyar Dolgozók Pártja nevében. 
Az Elnöki Tanács nevében Sza- 
kasits Árpád elvtárs, a miniszter- 
tanács nevében Dobi István, a 
néphadsereg nevében Farkas Mi­
hály elvtárs, honvédelmi miniszter 
helyezett koszorút az emlékműre. 

Ezután a szovjet nagykövetség

demokratikus országok képviselői, 
hogy kifejezést adjanak népük há­
lájának az őket is felszabadító 
Szovjet Hadsereg iránt. A hon­
védség díszszázada ezután dísz- 
menetben vonult el az emlék­
mű előtt. A hatalmas téren egybe- 
gyült dolgozók hosszantartó vi 
haros tapssal fejezték kt háláju­
kat és szeretetüket felszabadítónk,

Ezután a szovjet nagyauvetseg . . . ,,
tette le koszorúját, majd sorban la Szovjetunió dicsó hadserege
az emlékmű elé járultak a népi'iránt.

Este a Városi Színházban...
Este a Városi“'Színházban a 

Honvédség és a Magyar-Szovjet 
Társaság díszelőadást rendezett, 
amelyen megjelent Dobi astván, a 
minisztertanács elnöke, Olt Ká­
roly elvtárs, a Népköztársaság El­
nöki Tanácsának titkára és az 
MDF Politikai Bizottságának és a 
minisztertanácsnak több tagja, a 
honvédség vezetői, élükön Farkas 
Mihály eivtávs, vezérezredes, hon­
védelmi miniszterrel.

Itt volt az előadáson Szmirnov, 
a szovjet nagykövetség tanácsno­
ka és a diplomáciai kar számos 
tagja.

Felgördült a függöny a színpa- 
padon a Pjatnyielcij-kórus szín­
pompás népi viseletbe öltözött 
tagjai a magyar Himnuszt énekel­
ték — magyarul, majd a szovjet 
Himnuszt. Hatalmas taps köszön­
tötte öltét.

Ezután Nógrádi Sándor al­
tábornagy mondott ünnepi beszé­
det.

— Ma 32 éve annak, hogy 
Lenin és Sztálin elvtársak létre­
hozták a Vörös Hadsereget. A 
szovjet néppel együtt az egész 
haladó emberiség ünnepli ma ezt 
a nagy évfordulót. A hála szava 
száll ma a nagy Szlálin-vezette 
Szovjet Fladscreg feló a világ min­
den sarkából, azért a történelem­
ben páratlanul álló érdemért, 
amelyet az emberiség érdekében 
viselt áldozatteljes harcaival szer 
zeit magának.

- Mi, magyarok, különös há­
lával és' szeretettel emlékezünk 
meg a dicsőséges Szovjet Had­
seregről mindazért, amit értünk 
tett.

A hősies Szovjet Hadsereg öt 
évvel ezelőtt kivívta a mi szá­
munkra is a győzelmet, elnyo­
móink felett. Ez az, ami a 
szeretet és ragaszkodás ltitép- 
hetetlen gyökereit ültette be 
minden magyar dolgozó szí­
vébe a dicső Szovjet Hadse­
reg az egész szovjet nép és 

a nagy Sztálin iránt.
— A Szovjet Hadsereg történel­

mi jelentőségű győzelme a máso. 
dik világháborúban hatalmas lő 
kést adott az emberiség fejlődé 
gének, — alapjában megvájtoz. 
tállá az erőviszonyokat a kapita­
lizmus és a szocializmus közölt, a 
szocializmus javára. Ez azt bizo­
nyítja, hogy a Szovjet Hadsereg 
csapásai alatt nem csupán a né­
met és japán imperializmus om­
lott össze, de alapjaiban megren­
dült az egész imperialista rend­
szer.

— De a szocialista front erejé­
nek állandó növekedését nemcsak 
azok a világraszóló tények jellem

zik, hogy népek és hatalmas terű. 
letek szabadulnak fel az imperia­
lista járom alól.

Jellemzi azt mindenekfelett »z 
a rohamos gazdasági és kul­
turális fejlődés, amely a Szov- 
jetúnióbau az új sztálini öt­
éves terv alapján és a népi 
demokratikus államok szocia­
lista építésében mutatkozik 

meg.
— A Szovjetunió nagyarányú 

fejlődésével egyidejűleg és abban 
gyökerezve erősödnek gazdasági­
ja g, politikailag és kulturális té­
ren" a népi demokratikus államok 
is. Most már mindenki látja ná. 
lünk, hogy a szocialista építés új­
jáalakítja, roegnemesíti az embe. 
reket, a munka hőseivé, kiváló 
szervezőkké, bátor patriótákká 
formálja őket. Minden magyai 
dolgozó érzi, hogy a jövő hí 
nem bízzuk el magunkat, ki 
éberen őrködünk munkánk ered 
ményei és a béke fölött, ha kö­
vetni fogjuk Párt unitnak és a 
magyar nép szeretett vezérének. 
Rákosi elvtársnak utasításait — 
az eddigieknél még nagyobb ei. 
kereket és még gyorsabb fejlő, 
dóst tartogat számunkra.

— Hasonló a helyzet — tok­
tattá tovább beszédét Nógrádi 
elvtárs — valamennyi népi demo­
kratikus államban.

Az eddigi sikerek és a szocia­
lista jövő győzelmébe vételt 
hit az alapja a népi demokrá­
ciák növekvő belső erejének, 
népei egyre szilárdabbá váló 
politikai egységének, álla. 
maink egyre szorosabb össze­
fogásának a nagy Szovjetúnió 

vezette békefrontban.
A Szovjet Hadsereg hatalmasabb,

mint
ereg hat 
valaha

— A tömegek ma már tisztáb-1 
ban látnak, mint 3—4 évvel ez­
előtt és ennek az eredménye a 
Szovjetunió tekintélyének t°Xá.bbl 
hatalmas megnövekedése világ­
szerte és az, hogy a Szovjetúnió 
vezetése alatt kialakulhatott a né­
pek egysége, harcos béketábora.

— Nyilvánvaló, hogy a béke és 
szocializmus táborának erői sok­
kal hatalmasabbak a reakciós, 
háborús tábor erőinél. Ez azon­
ban nem jelenti azt, hogy a hábo­
rús veszély csökkent volna. A 
nemzetközi erőviszonyok meg-vál. 
lozása a béke és szocializmus tá­
bora javára veszett gyűlöletet vált 
ki az imperialista háborús gyuj- 
íogatókból. Nem adják fel azt a 
reményüket, hogy háború segítsé­
gével meg tudják változtatni a 
történelmi fejlődés menetét.

— Azonban,
dacára a háborús készülődé­
sekkel járó terrornak, a nyu­
gat dolgozó tömegei nem hát­

rálnak meg.
Annál állhatatosabban harcolnak 
a békéért, minél végtelenebb az 
angol-amerikai imperialisták és 
szekértolóik terrorja és háborús 
uszítása és annál tömörebben so­
rakoznak fel a Szovjetunió- 
vezette béketáborban.

— A Szov.iet Hadsereg a felsza­

badult munkások és parasztok 
ügyének tántoríthatatlan védel­
mezője Ezért tudott, összeforrni 
a szovjet néppel egy egységes, 
legyőzhetetlen tömbbé és ezért 
volt

szilárd, mint ■ kőszikla a 
szovjet hátország a Nagy 
Honvédő Háborúban Pártunk 
vezetése alatt ilyen biztos 
fegyver lesz a magyar dol­
gozó nép kezében a mi had­

seregünk is.
— A Szovjet Hadsereg szüleié, 

sének 32-ik évfordulóján erősebb 
és hatalmasabb, mint valaha. En­
gedjék meg, hogy ezen az ünnepi 
évfordulón a magyar nép nevében 
további sikereket és dicsőséget ki. 
vánjunk nekik a béke megvédésé, 
nek és az emberi haladásnak a 
szolgálatában — fejezte be beszé­
dét Nógrádi elvtárs.

Nógrádi Sándor elvtárs beszé­
dét többször szakította meg a fer­
geteges taps, majd a beszéd befe­
jezése után az ünneplő közönség 
felállva, hosszú perceken át, nagy 
lelkesedéssel éltette a dicsőséges 
Szovjet Hadsereget és nagy vezé­
rét, Sztálin generalisszimuszt, a 
Páitot és Sztálin elvtárs legjobb 
magyar tanítványát, Rákosi elv­
társat.

Ezután magasszínvonalú ünnepi 
műsor következett.
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II Szovietfinió fegyveres erői miniszterének 
napiparancsa a Szovjet Hadsereg és Hadiflotta 

fennállásinak 32. évfordulója alkalmából
Katona és matróz, tisztes és őr­

mester elvtársak ! Tiszt, tábor­
nok és admirális elvtársak !

A fegyveres erők ma tinnepUk a 
Szovjet Hadsereg és Hadiflotta 
fennállásának 82. évfordulóját. A 
Szovjet Hadsereg és a Hadiflotta, 
amelyet a Kommunista Párt és 
nagy vezérel, Lenin és Sztálin te. 
remtettek meg, a szocialista haza 
szabadságáért és függetlenségéért 
vívott kemény harcokban bebizo­
nyította, hogy biztos őre a Szov­
jetunió állami érdekeinek. A Szov­
jet Hadsereg és Hadiflotta fenn­
állásának 32. évfordulója alkal­
mából üdvözlöm a katonákat és

matrózokat, tiszteseket és őrmes­
tereket, valamint a tiszteket, tá­
bornokokat és admirálisokat. A 
Hadsereg és Hadiflotta minden 
parancsnokának és sorállományá­
nak új sikereket kívánok katonai 
és politikai felkészültsége további 
tökéletesítésében.

A dicső évforduló tiszteletére 
megparancsolom:

Ma, február 23-án Moszkvában 
— hazánk fővárosában, a Szövet, 
séges Köztársaságok fővárosai­
ban, valamint Kalinyingrádban, 
Lvovban, Habarovszkban, Vladi- 
vosztokban és a hős városokban: 
Leningrádban, Sztálingrádban,

Szevasztopolban és Odesszában 20 
tüzérségi össztűzből álló üdvlö­
vést adjanak le.

Éljenek » szovjet fegyveres 
erők !!!

Éljen hatahnas hazánk 2 2 2 
Éljen dicső Bolsevik Pártunk 2 2 1 
Éljen a szovjet nép ée fegyve­

res erői, győzelmeinek lelkesítője 
és szervezője — nagy vezérünk és 
tanítónk, Sztálin elvtárs 2 2 !

VASZILJEVSZKIJ, 
a Szovjetunió marcalija, 

a Szovjetúnió fegyveres erőinek 
minisztere.

Kíszeljov szovjet nagykövet látogatást tett 
Kállai Gyula elvtárs, külügyminiszternél

J. D. Kiszeljov, a Szovjetúnió új 123-án, csütörtökön bemutatkozó 
nagykövete Szmimov nagykövet. [látogatást tett Kállai Gyula kül- 
ségi tanácsos kíséretében február | ügyminiszternél.

Tegnap választott Anglia

A dicsőséges Szovjet Hadsereg 
a béke védelmének

leghatalmasabb eszköze
Világszerte nagy lelkesedéssel ünnepelték 

a Szovjet Hadsereg fennállásának 32. évfordulóját

Tegnap választolt Anglia. Ez­
zel kapcsolatban Harry Pol­
liit, az Angol Kommunisla Párt 
főtitkára a következőket írja a 
Daily Workerben:

A Kommunista Párt büszkén 
állítja, hogy az egyetlen párt, 
amely a mostani választási had­
járat során az igazán fontos kér. 
dése-ket a nép elé tárta és hatá­
rozott politikát javasolt a köze­
ledő veszedelmek elhárítására. 
ChiLTciU, Bevin és Attlee „úri 
megállapodást“ kötőit egymás­
sal, hogy elhallgatja a háborús 
készülődéseket, amelyekben egy­
más között megegyezett és hogy 
nem veti fel a választás során 
az atom- és superbomba nagy

kérdését. Churcill azonban nem 
úri ember, ha a húsos fazékért 
küzd. Báránybörbe bujt, hogy 
annak az embernek a szerepel 
játszhassa, aki egyedül alkal­
mas arra, hogy békét és barátsá­
got teremtsen a Szovjetunióval. 
Bevin és Morrison dühös kifaku. 
dúsa mutatja, hogy Churcill 
hátbadöfte őket. Ez az eset is 
bizonyltja, hogy csak a Kommu­
nista Párt küzd fenntartás nél­
kül olyan politikáért, amely bé­
két biztosíthat. „Fenntarthatjuk a 
békét, ha véget vetünk a szövet­
ségünknek az Egyesült Államok, 
kai, ha elhárítjuk az atombomba 
fenyegetését és ha küzdünk az 
amerikai atompolitika ellen''.

nagy lelkesedéssel nak 32. évfordulója alkalmából. A 
távirat a csehszlovák demokra­
tikus néphadsereg nevében lángoló 
testvéri szeretettel üdvözli a mi­
nisztert és a Szovjet Hadsereget. 
— A Szovjet Hadseregnek, a béke 
oltalmazójának további sikereket 
kívánok — fejeződik be a távirat.

Világszerte 
ünnepelték a Szovjet Hadsereg 
fennállásának 32. évfordulóját. A 
Szovjetúnió fegyveres erőinek mi­
nisztériuma az évforduló alkalmá­
ból ünnepi ülést tartott a Vörös 
Hadsereg központi színházának 
színpadán, amelyen megjelentek a 
Szovjet Hadsereg tábornokai, ten- 
gernagyjai és tisztjei, Moszkva 
dolgozóinak, a Párt és társadalmi 
szervezeteknek képviselői. Az ün­
nepi ülést Vasziljevszkij, a Szoy 
jetúniő marsall ja, a Szovjetúnió 
fegyveres erűmen minisztere nyi­
totta meg. Javaslatára nagy lel­
kesedéssel az ülés tiszteletbeli el­
nökségébe választották a Szovjet­
unió Kommunista (bolsevik) Párt­
ja Központi Bizottságának és Po­
litikai Bizottságának tagjait,„élü­
kön I. V. Sztálinnal.

Fjodorov Kuznyecov tábornok 
beszédében méltatta a Szovjet 
Hadsereg harci útját. Rámutatott, 
hogy a szovjet fegyveres erő az 
egész szovjet néppel együtt a 
Szovjetunió további politikai és 
gazdasági fellendülésének, nem­
zetközi tekintélye és befolyása 
szakadatlan növekedésének jegyű­
ben ünnepli fennállásának 32. év­
fordulóját.

A szovjet katonák szüntelenül 
érzik a nép szeretetét, a Bolsevik 
Párt és Sztálin elvtárs személyes 
állandó gondoskodását a Szovjet­
únió fegyveres erőiről.

Az ünnepi ülés résztvevői üd­
vözlő táviratot intéztek Sztálin 
generalisszimuszhoz.

A főváros üzemeiben a munkás- 
klubokban és az ország többi vá­
rosaiban ünnepi üléseket rendez­
tek az évforduló alkalmából.

Pa'ág'ía
Svoboda csehszlovák nemzetvé 

deiml miniszter üdvözlő táviratot 
intézett Vasziijevszkijhez, a Szov­
jetunió marsalljához, a Szovjet­
únió fegyveres erői miniszteréhez, 
a Szovjet Hadsereg megalakulásá-

Gpkaríait
KOMOLY

akvizitőrt
KERESŐIK

állandó munkára
Rendes megélhetés 

biztosítva 
Űm a Kiadóban

Oslo
A Norvég-Szovjet Társaság ün­

nepi ülésen emlékezett meg a 
Szovjet Hadsereg fennállásának 
32. évfordulójáról.

Varsó
Varsóban a Szovjet Hadsereg 

fennállásának 32. évfordulója al­
kalmából tartót1 ünnepségen 
Ochab tábornoK, helyettes nem- 
zétvé’ctélfhi ‘ miniszter mondott be­
szédet.

A lengyel főváros gyáraiban, is­
koláiban, hivatalai ián és munkás- 
klubjaiban ünnepségeket rendez­
tek. Varsó lakossága ünnepi nagy­

gyűlésen adott kifejezést forró 
szeretetének a felszabadító Szov­
jet Hadsereg iránt.

Szófia
Az évforduló alkalmából a Bol­

gár Kommunista Párt, a Hazafias 
Arcvonal, a Bolgár-Szovjet Tár­
saság és a néphadsereg parancs­
noksága közös ünnepséget rende­
zett. Az ünnepi beszédet Manev, a 
Bolgár-Szovjet Társaság főtitkára 
tartotta.

Peking
Az évíorciuio alkalmával Csu- 

Teh, a kínai népi felszabadító 
hadsereg főparancsnoka Sztálin 
geueralisszimusznoz és Vaszil­
jevszkij marsallhoz táviratot inté­
zett, ameiyoea forró üdvözletét 
küldi a vllágbéke bástyájának 
Kína nagy szövetségesének, a 
Sztálin vezette Szovjetuniónak és 
hősi fegyveres erőinek.

Szocialista munkaverseny indul 
a Magasépítő Ipari Nemzeti Vattaiatok között

A Budapesti Egyesült Küzépítési 
NV. dolgozói megtárgyalták a Ma­
gyar Dolgozók Pártja Központi Ve­
zetőségének határozatát a munka­
verseny kérdéséről. Ennek szelle­
mében elhatározták, hogy az 5 éves

a versenyben, hogy csökkentik az üres 
órák számát, pontosan betartják a 
határidőket és fokozzák a minőségi 
munkát. A versenyp ontok között 
szerepel az is, hogy melyik válla.at 
valósít meg több újítást. A vállala-

terv nagy feladatainak megoldására j tok közötti munkaverseny során 
szocialista munkaversenyre hívják ki ‘ megszervezik a sztahánovista mód- 
a Lakás- és Középítési Ipari Köz-, szerekkel dolgozó 200-as és 300-as 
pont valamennyi Magasépítő Ipari. brigádokat. Vállalták, hogy növelik 
Nemzeti Vállalatát. A termelékeny- az egyéni versenyzők számát és 
ség fokozásán kívül célul tűzték ki emelik a szakoktatás színvonalát.

Szirkov moszkvai kőműves új, tökéíeíesííeít 
íégiarakási módszerével két- és télszeresére 

növekedett a munka termei áenysege
Iván Szirkov moszkvai kőmű­

vesnek, a tégiarakás mesteré­
nek nevét a Szovjetúnió vala­
mennyi részében ismerik. Mint 
az első építési újítók egyike, 
olyan - eredeti szerszámot kons­
truált amelynek segítségével a 
munka termelékenységét az épít."

A. Szovjet Il2HÍs©iBcg* Äopiiiik foiiszlícség’c. 
a Szovjetúnió állami érdekeinek 

hűséges őre,
a világbéke biztos védelmezője“

A Pravda vezércikke
A szovjet sajtó hosszan foglalko­

zik a Szovjet Hadsereg és Hadi- 
flottá fennállásának 32-1 k évfordu­
lójával. A lapok első és második ol­
dalát teljesen megtölti a Szovjet 
Hadseregről szóló anyag. Első olda­
lukon a lapok Sztálin generalisszi- 
musznak és Vasziljevszkij marsall­
nak, a Fegyveres Erők miniszteré­
nek arcképét közlik.

A Pravda „A szovjet haza fegyve. 
rés erői“ című vezércikkében a kö­
vetkezőket írja:

Ma a Szovjetúnió népei a nagy 
szovjet állam Fegyveres Erői fenn­
állásának 32-ik évfordulóját ünnep­
ük. A Szovjet Hadsereg népünk 
büszkesége, a Szovjetúnió állami ér­
dekeinek hűséges őre, a vllágbéke 
biztos védelmezője.

A Szovjet Hadsereg megalapítói, 
Lenin és Sztálin a Bolsevik Párt és 
a szovjet állam nagy vezetői a szo­
cialista haza iránti maradéktalan 
odaadás szellemében nevelték had­
seregünket. Sztálin elvtársnak, a 
lángeszű hadvezérnek vezetésével 
fegyveres erőink a győzelmek dicső 
útját járták be, hervadhatatlan di­
csőséggel övezték harci zászlóinkat

A Szovjet Hadsereg a világ 1 ég­
éi enjáróbb társadalmi és állami 
rendjének, a szovjet rendszernek 
gyermeke. Új típusú hadsereg, a 
felszabadult munkások és parasztok 
hadserege, a szabadság és független­
ség megvédésének hadserege. Eltép-

hetetlen, megingathatatlan szálait 
fűzik össze a néppel és így sehol a 
világon nem veszi körül a nép oly 
szeretettel és gondoskodással a had­
sereget, mint nálunk.

A Szovjet Hadsereg az internacio­
nalizmus szellemétől mélyen áthat­
va, fennállásának első napjától 
kezdve nemcsak a Nagy Októberi 
SzociaUsta Forradalom vívmányainak 3 
támasza, hanem valamennyi ország 
dolgozói érdekeinek hűséges védel­
mezője is. Ez az oka annak, hogy 
hadseregünk, — mint Sztálin elv- 
társ rámutatót, — számtalan barát­
tal és szövetségessel rendelkezik a 
világ minden részében Sanghajtól 
Newyorkig, Londontól Kalkuttáig.

A szovjet nép, amikor végig te­
kint fegyveres erőink dicső útján, 
gondolatait és érzéseit Sztálin elv­
társ felé fordítja, minden idők és 
minden nép legnagyobb hadvezére, a 
világ legélenjáróbb haditudománya, 
a szovjet haditudomány lángeszű 
megteremtője felé. A Szovjet Had­
sereg minden sikerét a Bolsevik 
Pártnak, a legnagyobb stratégának 
és hadvezérének, Sztálin generaiisr- 
szimusznak köszönheti.

A Szovjet Hadsereg és Hadiflotta 
fennállásának 32-ik évfordulóját a 
szovjet nén egyetemes politikai fel­
emelkedés jegyében ünnepli, a Szov­
jetunió Legfelsőbb Tanácsának meg­

választására irányuló előkészületek­
kel kapcsolatban.

A Szovjetúnió Legfelsőbb Tanácsa 
megválasztásának országos ünnepén 
a választók, a Kommunisták és 
Pártonkívüliek Sztálini Blokkjára 
szavaznak, arra fognak szavazni, hogy 

Szovjetúnió határai továbbra is 
megközelíthetetlenek legyenek bár­
mely ellenség számára, hogy tovább 
erősödjenek a Szovjetúnió fegyveres 
erői, amelyek éberen védelmezik 
szovjet nép békéjét.

tűzéseiméi ifcvn magasra fokoz­
ták. A Szirkov állal konstruált 
Szerszámokat az egyszerűség és
szilárdság, valamint a kezelés 
könnyűsége- jellemzi. Szirkov a 
közelmúltban több kievi, sztálin­
grádi és minszki építkezésnél is 
bemutatta munkamódszerét, 
amely mindenütt a munkások és 
mérnökök elismeréséi váltotta ki. 
új munkamódszere és szerszá­
mai nem csupán a munka ter­
melékenységének növelését, ha­
nem a takarékoskodást is lehető­
vé teszik. Szirkov a napokban 
iejezte be annak a könyvnek el­
készítését, amelyben leírta a tég­
larakás új, tökéletesített mód­
szereit, A könyvet sokezer pél­
dányban adják majd ki.

I erseny
a sseminárinmoli 
hallgatói hozóit

A toldi „Győzelem ’ termelőszö­
vetkezeti esopore szemináriumi 
hallgatói versenyre hívják ki a ta­
nulás és előmenetel terén a járás, 
ban lévő összes szemináriumokat- 
Versenyre hívják a berekböször­
ményi, bedől, mezősasi, nagyke- 
reki cs körösszakáli termelés ä- 
vetkezetek szemináriumait, hogy 

3 melyik ér el jobb eredményt a 
tanulás és fegyelem terén.

VÉG VÉL RESZT 
ax Embersport- fogadáson!

TOTO
tipszclveny ara A3» t-L 

Akarsz minden faluba sportpályát?
Akarod a magyar stadiont? Akarod a tömegsportot?
A célok érdekében fogadj: NYERHETSZ! 
íipszelvények kaphatók: trafikokban,osztálytorajiték roárn- 
silóknál, postahivataloknál és az IBUSz-nát.



Ä magyar kormány jegyzékben szólítja fel 
az amerikai és az angol kormányt 

a Standard-per következményeinek levonására
_______ tájtko*-

fortäsi főosztálya közli:
A magyar külügyminisztérium 

tfebruár 23-án egy-egy szóbeli 
Seeyzékst juttatott el az Amerikai 
Egyesült Államok, illetve Nagy- 
britannla budapesti követségéhez. 
az amerikaiaknak átadott jegyzék 

Geiger Imre és társai elleni 
bűnügyben folytatott bírósági tár­
gyalással kapcsolatban a kővetke­
zőket hozza az Egyesült Államok 
Kormányának tudomására:
^ büntető törvényszéki tárgya­

ld során megállapítást nyert, 
bogy a vád tárgyává tett kémke­
dések és szabotázs bűncselekmé­
nyek közvetlen irányítója Vogeler 
Róbert USA ezredes volt, aki ügy­
nökein keresztül a magyar állam 
fontos érdekeit érintő államtitko­
kat szerzett meg és maga is üz­
leti tevékenység ürügye alatt,
Magyar Népköztársaság eUen irá­
nyuló kém. és szabotázs tevékeny­
séget fejtett ki.

Az Egyesült Államok korrná 
tiya és budapesti követsége Voge­
ler személyének olyan nagy jelen, 
tőséget tulajdonított, hogy letar 
biztatása óta a követ, illetve i 
követség beosztottjai 14 ízben In­
terveniáltak érdekében személye, 
sen, 9 Ízben távbeszélőn, 10 alka­
lommal pedig jegyzékek, Illetve 
emlékeztetők átnyujtását tartót, 
iák szükségesnek. Állandóan azt 
hangoztatták, hogy a Vogeler el­
leni vádak alaptalanok. Davis kö­
vet pl. 1949 december 20-iki jegy­
zékében „kormányutasításra” töb­
bek között közölte, hogy a „ma­
gyar kormány magatartása kor­
mányomat csak megerősítette 
azon következtetésében, hogy 
Mr. Vogeler ellen felhozott vádak 
teljesen hamisak.” 1950 január 
3-iUi jegyzékében Davis követ 
ezeket írja: „Kormányom a leg­
csekélyebb bizonyítékát sem lát­
ta annak, hogy a Mr. Vogeler el­
len felhozott vádak... egyebek 
lehetnének, mint alaptalanok. Mr 
Vogeler szigorúan törvényes üzleti 
magántevékenységgel volt elfog 
lalva ...”

A népbíróság előtt lefolytatott 
tárgyalás során azonban beigazo- 
lást nyert, hogy a magyar kor­
mánynak Vogeler ügyében az 
Egyesült Államok intervencióival 
kapcsolatban ez ügyben tanúsított 
álláspontjai s az Egyesült Államok 
követségének jegyzékeire adott 
válaszai a valóságnak teljes mér­
tékben megfeleltek.

A büntetőt örvényszéki tárgya­
lás során bebizonyítást nyert, 
hogy a kém és szabotáló csoport­
nak a magyar állam érdekei ellen 
kifejtett tevékenységében az 
Egyesült Államok budapesti kö­
ltségének több beosztottja is ak­
iivan közreműködőit.

Vogeler a követség! apparátust 
állandóan és rendszeresen felhasz­
nálta kémtevékenységének folyta- 
tására. így Vogeler kémvonalon 
folytatott levelezését az USA kö­
vetség saját rejtjel kulcsának, te­
hát az USA diplomáciai hálózat 
hivatalos rejtjel-kulcsának a se­
gítségével továbbította. Vogeler 
heismerte, hogy a megszerzett 
kémadatokat, Stokes ezredes, ka­
tonai attasé és helyettese Hoyne 
alezredes útján továbbította. Be­
ismerte továbbá, hogy a politikai 
és kereskedelmi jellegű kémadato­
kat Mack, majd később Smith ke 
tcskedelmi attasénak kellett átad 
Jüa. Kapcsolatokat épített ki 
Munter őrnagy légügyi attaséval 
és helyettesével, Griffinnel is. Be­
ismerte, hogy jelentéseit a követ­
ségen keresztül az említett Smith 
és Hoyne közreműködésével to­
vábbította megbízóihoz és hogy 
tevékenységéről Kraft ezredesnek 
Is tudomása volt. Sanders vallo­
másában rámutatott arra, hogy 
Smith kereskedelmi attaséval való 
kapcsolatát Emery R. Király atta­
sé teremtette meg még 1949 júniu­
sában.

Ezek közül a diplomáciai beosz­
tottak közül jelenleg az Egyesült

Államok budapesti követségén
teljesítenek szolgálatot James B. 
Kraft ezredes, katonai attasé, 
John. T. Hoyne alezredes, helyet­
tes katonai attasé, Donald E. Grif­
fin h. légügyi attasé.

Fentiek alapján a magyar
kormány felvett a kérdést, hogy 
mik a szándékai az Egyesült 
Államok kormányának ezekkel 
a személyekkel kapcsolatban és 
hajlandó-e a fenti tényekből lo­
gikusan folyó következtetéseket 
levonni ?

Ugyancsak .indokoltnak tartja 
a magyar kormány annak a 
kérdésnek a felvetését is, hogy 
hajlandó-e az Egyesült Államok 
kormánya revízió alá venni azo­
kat a megtorló intézkedéseket, 
amelyeket a kémnek és szabó- 
tőrnek bizonyult Vogeler letar­
tóztatásával és szabadonbocsá- 
tásával kapcsolatban tett, anél­
kül, hogy a bírósági eljárás ki­
menetelét bevárta volna, neve­
zetesen az U S A-állampolgárok 
magyarországi utazásának be. 
tiltását, valamint a nevvyorki 
és clewelandi magyar konzulá­
tusok jogtalan bezárását ?.
A magyar külügyminisztérium 

megállapítja, hogy a budapesti 
amerikai követség diplomáciai be­
osztottjainak jelenlegi létszáma 22 
(amelyből 7 katona) messzeme­
nően felülmúlja a Ilorthy-rendszer 
kormányánál működött budapesti 
amerikai követség háború előtti 
diplomáciai létszámát és többszö 
rösen meghaladja a washingtoni 
magyar követség ugyanilyen be­
osztottjainak számát. Ezenkívül a 
budapesti követségnek 48 ameri­
kai állampolgár alkalmazottja 
van. Erre való tekintettel és fi- 
gyelembevéve, hogy a fentemlített 
bírósági tárgyalás során nyilván­
valóvá vált, hogy ennek az arány­
talanul nagy követség! apparátus­
nak fenntartása milyen célokat 
szoigál, a magyar küiügyminiszté. 
riuni nem látja indokoltnak ennek 
a helyzetnek további fenntartását 
és kéri az Egyesült Államok kor­
mányát, hogy a létszám redukció 
kérdését sürgősen tegye megfon­
tolás tárgyává.

A magyar kormánynak továbbá 
tudomása van arról, hogy az 
Egyesült Államok budapesti kö 
vétségén a legutóbbi kimutatás 
szerint 103 magyar állampolgár 
van alkalmazásban. Ezek a sze­
mélyek túlnyomórészben a régi 
fasiszta rendszer lcvitézlett ele­
meiből, a demokratikus rendszert 
gyűlölő régi magyar uralkodóré­
teg híveiből kikerült egyének, kik­
nek tevékenysége a Vogeler elleni 
perben bizonyított tényállás alap­
ján kétségkívül a Magyar Nép- 
köztársaság ellen irányuló kémte­
vékenységben való segédkezés. A 
magyar külügyminisztérium éppen 
ezért időszerűnek tartja felvetni 
azt a kérdést is: Vájjon az Egye­
sült Államok kormánya rendben- 
lévőnclt találja-e, hogy budapesti 
követségén nagy számban olyan 
magyar állampolgárokat alkal­
mazzanak, akik köztudomás sze­
rint a magyar népi demokrácia el­
lenségei és hajlandó-e ezen a tart­
hatatlan helyzeten saját kezdemé­
nyezésére változtatni.

lám érdekeit súlyosan veszélyez­
tető államtitkokat hozott idegen 
állam hatóságainak tudomására 
Beismerte azt is, hogy a Standard 
műveknél vállalt vezető állása 
csak arra szolgált, hogy fedezze 
kémtevékenységét és hogy olyan 
szabotázsakciókat irányíthasson, 
melyek a vállalat termelésének 
csökkentésére és a magyar nép 
gazdaság fejlődésének akadályo­
zására irányultak.

A budapesti brit követség eb 
ben az ügyben 7 személyes és 6 
telefoni Intervención kívül 12 
jegyzékkel és személyes levéllel 
igyekezett a vádlott érdekében 
közbenjárni. Ezek a feltűnően 
nagyszámú és szokatlanhangú 
intervenciók félreérthetetlenül azt 
a eélt szolgálták, hogy a vádlott 
számára, privilegizált helyzetet 
biztosítsanak. Ennek érdekében az 
angol kormány attól sem riadt 
vissza, hogy a magyar hatóságok 
által Sanderssel szemben fogana­
tosított intézkedésekért megtor­
lásképpen az angol-magyar keres­
kedelmi tárgyalások felfüggeszté­
sét jelentse be. Miután Geiger és 
bűntársai ügyének büntetőbíróság 
előtti tárgyalásán kétségbevonha­
tatlan módon bebizonyosodott, 
hogy a magyar hatóságoknak 
Sanderssel, mint kémmel és sza- 
botőrrel szemben alkalmazott ösz- 
szes intézkedései teljes mértékben 
indokoltak voltak,

kérdést: Nem tartja-e helyén­
valónak a brit kormány, hogy a. 
tényekkel számolva revízió alá 
vegye az angol-magyar keres­
kedelmi tárgyalások megszűnte, 
tését bejelentő közlését?
A büntetőbírósági tárgyalás so­

rán bebizonyítást nyert, hogy a 
szabotáló és kémcsoport tevé­
kenységében a budapesti brit kö­
vetség több beosztottja aktívan 
közreműködött. Sanders többek 
között beismerte, hogy Henry brit 
őrnaggyal való kapcsolatát az an­
gol katonai misszió megszünteté­
se után Caproa alezredes, a brit 
követség jelenlegi helyettes kato­
nai attaséja és Southby kereske­
delmi attasé tartották fenn. Be­
ismerte továbbá, hogy a távköz­
lési hálózat általa beszerzett tér. 
képét Bisdes brit légügyi attasé­
nak adta át. Kiderült továbbá, 
hogy a per egyik vádlottja a po­
litikai és gazdasági vonalon szer­
zett kémjelentéseit Whitney-nek, 
a budapesti követség sajtóattasé. 
jának adta át.

A tárgyalás során a vádlott be. 
vallotta azt is, hogy a« British 
Council budapesti szervezete kul­
turális tevékenység cégére alatt 
ugyancsak támogatást nyújtott a 
Magyarország érdekeit veszélyez­
tető tevékenységhez.

Tekintettel arra, hogy a kot 
lelsorolt brit követség! beosztot­
tak közül két személy, nevezete 
sen Capron alezredes és Southby

a magyar
«—

kormány felteszi a

kereskedelmi attasé ma is a bu­
dapesti brit követségen működik,

a magyar kormány felteszi a kér­
dést: Hajlandó-e a brit kormány 
a fenti tényekből logikusan fo­
lyó következtetéseket az emlí­
tett személyekkel kapcsolatban 
levonni?
A magyar külügyminisztérium 

megállapítja, hogy a budapesti brit

követség diplomáciai beosztottjai* 
nfilr száma jelenleg 15 (ebből 4 ka*
tonai) ami több mint a kétszeres« 
a Hórthy-rendszer kormányainál 
működött budapesti brit követség 
háború előtti diplomáciai létszá­
mának (7) és két és iélszerese a 
londoni magyar követségen műkő. 
dő diplomaták (6) létszámának, 
Nagybritannia budapesti követsé­
gén ezeníelül 38 angol állampolgár 
van alkalmazva. A budapesti brit 
követség mai és háborúelőtti lél. 
száma közti aránytalanság annál 
szembetűnőbb, mert a háború elölt 
kislétszámú brit követség képvi­
selte a brit birodalmat a maga 
egészében, míg jelenleg a mai, il­
letve volt brit domíniumok közül 
számosán (pl. India) önálló külkép­
viselettel rendelkeznek.

Tekintettel arra, hogy a fent 
említett bírósági tárgyalás során, 
nyilvánvalóvá lett, hogy ennek as 
aránytalanul nagy követség! appa­
rátusnak fenntartása milyen célo­
kat szolgál a magyar külügymi­
nisztérium nem látja indokoltnak 
ennek a helyzetnek további fenn­
tartását és kéri a brit kormányt, 
hogy a létszám.redukció kérdését 
sürgősen tegye megfontolás tár­
gyává.

A magyar külügyminisztériumnak 
továbbá tudomása van arról, hogy 
a budapesti brit. követségen az 
utolsó kimutatások szerint 43 ma­
gyar állampolgár van alkalmazás­
ban, akik túlnyomórészben a levi- 
tézlett régi fasiszta-rendszer hívei 
és ellenségesen állnak Szemben a 
népi demokratikus rendszerrel, A 
magyar kormány felteszi a ke­
dést: Helyénvalónak tartja-e a brit 
kormány, hogy budapesti követsé­
gén nagy számban olyan magyar 
állampolgárokat alkalmazzanak, 
akik köztudomás szerint a magyar 
népi demokrácia ellenségei?

„a SZIRMA LEGJOBB MUHKBSB1NBK“ NÉVSORÁT
HIRDETIK KI

az Első Országos Sztahánovista Tanácskozáson

A budapesti brit követségnek 
átadott jegyzék a kővetkezőket 
hozza Nagybritannia tudomására

„Sanders angol állampolgár 
ügyével kapcsolatban, amely iránt 
Nagybritannia követsége az egész 
ügy fejleményei során oly nagy­
fokú érdeklődést tanúsított, a Gei­
ger és társai bűnügyben lefolyta­
tott bírósági tárgyalás bebizonyí­
totta, hogy a vádlottak kém és 
szabotázs tevékenységének egyik 
aktív résztvevője, Edgár Sanders 
őrnagy brit kémszolgálati ügy­
nök volt.

A tárgyalás során Sanders be­
ismerte, hogy Magyarországon 
gazdasági és katonai hírszerzéssel 
foglalkozott, hogy a magyar ál-

Rákosi elvtárs felhívására indult 
meg a „szakma legjobb munkása“ 
címért folyó verseny, amelynek 
eredményét vasárnap hirdetik ki az 
Első Országos Sztahánovista Tanács­
kozáson.

A Magyar Gyárépítő NV.nél 
Pozsonyi Zoltán

érte el a legjobb eredményeket. 
Mint ismeretes, Pozsonyi elsőnek al­
kalmazta hazánkban a szovjet szta­
hanovisták módszerét és ezzel meg­
indította az építőiparban a sztaháno­
vista mozgalmat. Számos esetben ért 
el 1000 és 2000 százalékos teljesít­
ményt. A

Magyar Gyárépílő NV. mohácsi 
építkezésénél Fábik József 

a legjobb kőműves. Országos ered­
ményeket ért el a falazásban, ezen 
kívül a vakolásnál és a pillérek fa­
lazásánál is bevezette a szovjet szta 
hánovisták munkamódszereit.

Kiss István, a Debreceni Ma. 
gasépítési NV. kőművese 

Pozsonyi Zoltántól átveti munka- 
módszerrel 3070 százalékos falazás! 
rekordot ért el és legjobb kőművese 
lett a vállalatnak. Kiss István át­
lagteljesítménye 4—500 százalék kö 
zött van. A „legjobb kőműves­
eimért folyó versenyben a kivaló fa­
lazás! eredmények mellett Kiss Ist­
ván is nagy sikerrel tanította meg 
társait a sztahánovista munkamód­
szerekre.

A mozdonyvezetők e verseny so 
rán nagyszabásúvá fejlesztették a 
2000 tonnás mozgalmat. A versenyt 

a miskolci fűtőház mozdonyve­
zetője, Tóth III. János 

indította el a múlt év augusztusé 
ban. Eddig tizennégy 2000 tonnás 
szerelvényt vezetett mozdonyával 
16.800 kilométer távolságra.

A Magyar Pamutípar újpesti te­
lepén Dedov Vilmos 

sztahánovista szövő nyerte el az 
„üzem legjobb szövője“ címet. De­
dov elsőnek vezette be a Magyar 
Pamutiparban a többgépes mozgal 
mat. Húsz gépen dolgozik és állan­
dóan 390 százalékra teljesítette nor­
máját.

A bőripari üzemek legjobbjai kö. 
zött

a Mauthner Bőrgyárban Vo- 
heczky Károly

hatalmas fejlődésen ment át a ver­

seny során. Az egyéni verseny meg­
indulásakor 111 százalék volt az át­
lagos teljesítménye. Egyre jobban és 
gondosabban szervezte meg munká­
ját, úgyhogy a múlt év második fe­
lében 149 százalék volt a hat hó­
napra eső átlagteljesítménye. Telje- 
sítményét sztahánovista időbeosztás­
sal ezután is fokozatosan növelte: 
januárban elérte a 179 százalékot, 
februárban pedig már a 200 száza­
lék fölött teljesített. A kiváló szta­
hánovista teljesen selejtmentesen 
dolgozik, míg munkatársai átlagos 
selejtje 10—12 százalék. Munkamód­
szereit a termelés emelése és ezzel

együtt a minőség javitása érdeké­
ben átadja munkatársainak. Két ta­
nítványának teljesítménye rövid Idő 
alatt 40 százalékkal emelkedett.

Az esztergályosok közül a Bort- 
kjevics—Bikov-félc gyorsvágás mes­
terei kerültek az üzemek legjobbjai 
sorába.

A WM-ben Muszka Imre, a Győ­
ri Vagongyárban Horváth Ede,
« Ganz Vagongyárban pedig 

Kuzsminszky József.
A gyalusok közül pedig az Egyesült 
Izzóban dolgozó

Ploker Ignác sztahánovista 
ért el kimagasló eredményt.

Pénteken este érkeznek Budapestre 
a sztahánovista tanácskozás vidéki küldöttei

Az egész országban készülődnek 
a sztahanovisták az első országos 
sztahánovista tanácskozásra..

A budapesti üzemek sztahanovis­
tái mellett nagy számmal vesznek 
részt a tanácskozáson a vidéki 
üzemek sztahánovista dolgozói, is. 
A vidéki üzemek dolgozói 163 élen­
járó sztahanovistát jelöltek az első 
országos tanácskozásra. 25 sztaha­
novista érkezik Győrből, a diós­

győri üzemekből 14, Pécsről 10,
Tatabányáról 10, Miskolcról pedig 
8 küldött vesz részt a tanácskozá-
S°A vidéki sztahánovista küldöttek 
pénteken este érkeznek a fővá­
rosba.

A sztahánovista tanácskozás * 
Vasas szakszervezet székhazában 
szombaton reggel 9 órakor kezdő­
dik.

a debreceni MSZI szemet versenyre hívja ki 
az ország vilamesnyi MSZI színezetét a sajíímunkáiia

Vidéki szervezeteink sajtómun- 
kája nem éri cl azt a színvona­
lat, amelyet az MSZI célkitűzései 
megkövetelnek. Éppen ezért a 
sajtómunkát, mint a propaganda- 
munka fontos eszközét — min­
denütt meg kell javítanunk. 

A debreceni MSZT szervezrt 
versenyre hívja az ország va. 
lamennyi szervezetét a sajtó- 

munka megjavítására.
A verseny pontjai a követke­

zők:
1. Megszervezzük az Üj Világ 

levelczőgárddját. A Magyar-Szov­
jet Barátság lapjának szerkesztő

ségébe százával, ezrével kell ér­
kezzenek a Szovjetúnió barátai­
nak levelei.

2. Gondoskodunk arról, hogy a 
helyi lapokban mind több és több 
MSZT vonatkozású cikk jelenjék 
meg.

3. Ügyelünk arra, hogy a cik­
kek minden esetben megfelelje­
nek a valóságnak és színvonala­
sak, jól érthetőek legyenek.

4. Szervezeteink munkáját** 
rendszeres beszámoló, kiértékelő 
cikkeket küldünk a 'Mozgalmi 
Értesítő szerkesztőségének.
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Az USA kormányát terheli 
a felelősség!

Bolgár jegyzek az ÜSA-hoz a követ-visszahívás ügy eben

A Bolgár Távirati Irodát felha.
jfalmazíák a következők közlésére:

Ez év január 19-én dr. Pctre 
Vuíov waslúugtoni bolgár ideigle­
nes ügyvivő a bolgár kormány 
utasítására jegyzéket adott át az 
amerikai külügyminisztériumnak, 
amely a következőket mondja:

„A Trajcsp Kosztov vezetése 
alatt állt kémek és árulók bűnös 
csoportja eijen folyt per adataiból 

,— amely csoport államcsínyt szőtt, 
hogy megbuktassa Bulgária tör­
vényes kormányát — a bírói el­
járás során megállapítást nyert, 
hogy Donald Reed Heath, Ame­
rika szófiai követe kapcsolatot tar­
tott fenn Trajcso Kosztovval és 
Comi Concsewq. alúket a bolgár 
bíróság kémkedésért és hazaárulá. 
sért ejítélt; diplomáciai funkciói­
val összeférhetetlen cselekménye, 
két engedett meg magának, dur­
ván beavatkozóit a Bolgár Nép. 
köztársaság belső ügyeibe és cse­
lekményeivel sértette az állam 
szuvcréniíását, valamint nemzeti 
biztonságát.

Mindezen okokból a bolgár kor- 
vnáuy tudomására hozza az ame­
rikai kormánynak, hogy Donald 
Reed Heath szófiai amerikai kö­
vetet „persona non grata”-nak 
tekinti és kéri az amerikai kor­
mányt. hogy naladéktaianul hívja 
vissza az országból.”

A bolgár kormánynak erre a 
teljesen jogos és a nemzetközi 
diplomáciai gyakorlattal meg. 
egyező lépésére az amerikai kor. 
many ahelyett, hogy visszahívta- 
volna követét, aki ilyen durván 
megsértette annak az országnak a 
törvényeit, amelynek vendégszere, 
tétét élvezte, jegyzéket intézett a 
bolgár kormányhoz és ebben a 
diplomáciai viszony megszakaítá. 
sáva| fenyegetőzött, ha nem von. 
ja vissza a követ visszahívására 
irányuló kérelmét.

A bolgár kői Hiánynak nyilván­
valóan nem vojí semmi oka arra 
hogy visszavonja jegyzékét és 
alávesse magát ilyen nem helytálló 
és jogtalan ultimátumnak, éppen 
ezért nem válaszolt erre a jegy. 
zékre.

A Bolgár Népköztársaság kor­
mánya mindig bizonyságát adta, 
unnak a változatlan akaratának, 
hogy az egyenjogúságon, valamint 
a nemzeti függetlenség és az ál­
lami szuverénitás kölcsönös íisz- 
t<'leíbe!itartásán nyugvó diplomá­
ciai kapcsolatot ta.tson fenn az 
USA.vai. A bolgár kormánynak ez 
a magatartása logikusan követke­
zik a bekére és a nemzetközi 
együttműködésre irányuló politi­
kájából, amelyet mindig határo­
zottan érvényesített. A bolgár 
kormány azonban nem tehette 
meg azt, hogy napirendre térjen 
Hea.h követ ügye felett, amely­
ben arról volt szó, hogy egy kül­
lőid] diplomata durván beavatko­
zott országunk belügyeibe és 
megsjftnte á.laini szuverén! tá. 
svukat.

A diplomáciai gyakorlatból Ül­
lőn k, hogy igy cselekedtek és 
c..i i"iii'zea k a szuverén államok. 
Halt mindama kormányai, amelyek 
vvz;.\.'tbe« tartják és megóvják 
vepfik nemzeti méltóságát, vula. 
m m országuk függetlenségét és 
I, ,uzs:i szuverenitását.

Említést érdemel 97 is — és ez 
igen jellemző Heath követnek a 
Bolgár Népköztársaság irányában 
tanúsítót! magatartására —, hogy 
még azuián is, amikor „persona 
non grata”-nak nyilvánították, to. 
\ább folytatta országunkban tör- 
\éuyle|cn tevékenységét, amely 
teljesen összeférhetetlen diplomá­
ciai funkcióival.

Személyes rendelkezésére elbúj­
tatták a szófiai amerikai követsé­
gen Mikhail Sipkov bolgár a'att- 
valót, akit a bolgár hatóságok 
államellenes bűntett elkövetése 
miatt kerestek. Később az ameri­
kai követség hamis Okmányokkal 
látta el Sipkovot és igyekezett 
mindenképpen megkönnyíteni, 
hogy Bulgária határain átmene­
külhessen.

Az amerikai kormány ahelyett, 
nőin# tudomásul vette volna

Heath követnek országunkban ta. 
nusított törvénytelen és tűrhetet­
len viselkedését, február 20-án 
újabb jegyzéket intézett a bolgár 
kormányhoz és abban bejelentette, 
bogy visszahívja szófiai követsé­
gének egész személyzetét, egyben 
kérte, hogy a bolgár kormány is 
hívja vissza washingtoni követsé­
gének személyzetét.

Az amerikai kormánynak e tel­
jesen önkényes és » diplomáciai 
gyakorlattal, valamint az érvény, 
ben lévő nemzetközi x jogszoká­
sokkal szöges ellentétben álló lé­
pése minden törvényes és erkölcsi 
alapot nélkülöz. Ezt csak az ma­
gyarázhatja, hogy az amerikai 
kormány erősíteni kívánja a Bol.

gár Népköztársaság irányában 
barátságtalan politikáját ée nyo. 
mását; magatartását olyan meg. 
fontolások vezetik, amelyeknek 
nincs semmi közük a Balkán bé­
kéjéhez és nyugalmához. Az ame­
rikai kormánynak ezt a lépését 
nem lehet másképp magyarázni, 
minthogy az újabb formája ama 
harc kiélezésének, amelyet az 
amerikai imperialista körök a 
béke és a demokrácia frontja el. 
len folytatnak. Éppen ezért a vi­
lág haladó közvéleménye — bele. 
értve Amerika haladó közvélemé­
nyét is — elítéli az amerikai kor­
mánynak ezt az önkényes és ba. 
rátságtalan lépését, amelyért kizá­
rólag ő viseli a felelősséget.

Lengyelország veszi áí a bolgár érdekek 
védelmét az Egyesült Államokban

Alexander B a r h a c, elvtárs, 
szófiai lengyel nagykövet február 
22-én látogatást tett Poptomov Kül­
ügyminiszternél és helyettes kül­
ügyminiszternél és közölte vele: a 
Lengyel Köztársasági Kormány el­

határozta, hogy átveszi az Egye­
sült Államokban a bolgár érdekek 
védelmét, miután visszahívták 
Washingtonból a bolgár diplomáciai 
testületet.

Óráról-órára terjed a Paris- 
környéki vasutasok sztrájkja
Szerdán újabb 30.000 párisi és 

páriskörnyéki munkás csatlakozott 
a sztrájkmozgalomhoz. amely
már mintegy 80 gyárat és 80.000 
munkást érint. A sztrájkolok sza­
ma óráról-órára emelkedik.

Az autóipari, valamint a vas- és 
fémipari munkások egysége teljes. 
A GGT titkársága szerda est! köz­
leményében megállapítja 

zz egységmozgalom batatama

■»erét tm hangoztatja, hogy 
a dolgozók egysége a győze­
lem legszilárdabb biztosítéka 
A csütörtökre virradó éjszaka 

tobbezer rendőr és rohamrendőr $ 
párisi rendőrfőnök vezetése alatt 
hernyót alpas páncélos gépkocsik 
vezetésével megszállta a bfflan- 
courti Renault-gyárat, amelynek 
munkásai — mint ismeretes —" két 
nap óta teljes sztrájkban állnak.

Loevlien elvtárs beszámolója
a Norvég Kommunista Párt kongresszusán

A Norvég Kommunista Párt' 
rendkívüli kongresszusán E g e d e- 
Nissen elvtars, a Norvég Kom­
munista Párt legrégibb tagja és 
első elnöke felhívta a kongresz- 
szust, hogy tisztogassa meg a 
Párt sorait a pártellenes elemektől 
és tegye a Pártot erőssé és ütőké­
pessé.

Hosszantartó viharos lelkesedés­
sel fogadta a kongresszus a Szov­
jetunió Kommunista (bolsevik) 
Pártja Központi Bizottságának 
táviratát, amelyben a Központi Bi­
zottság azt a meggyőződését fe-

Világszerte erősödik
a békéért küzdő milliók tábora

llninzci: A kapitalista orszá­
gokból érkező hírek mindenütt a 
békemozgalom nagyszerű lendü­
letéről számolnak be. A belga 
dolgozók tömegmegmozdulásai a 
lóvárosían és a vidéken hatal­
mas erőket mozgósítanak a béke 
védelmében. A belga Országos 
Béke védelmi Bizottság által egy­
behívott brüsszeli tömeggyülésen 
az osztendei kikötőmunkások 
küldötte ismét megerősítette tár­
sai elhatározását, hogy nem rak­
ják ki az amerikai fegyverszál- 
lílmányo.kat ess közölte, hogy e 
célból akció bizottságot létesítet­
tek. A liegei szakszervezetek és 
más demokratikus szervezetek 
szolidaritásukról biztosították a 
békéért küzdő kikötőmunkáso­
kat Antwerpenben, Gandban, 
Üstendében, Brtiggébcn és Zé- 
brüggében.

Róma
Eddig 3000 olasz városi tanács 

csatlakozott a Béke Hívei Világ­
kongresszusa állandó bizottságá­
nak a világ parlamentjeihez in­
tézett felhívásához. A nápolyi vá­
rosi tanács — amelynek konzer­
vatív többsége van — egyhan­
gúan határozatot szavazott meg, 
amely kifejezi Nápoly polgárai­
nak bókevrrgyát. A tanács felha. 
talrhazta a város polgármesterét, 
hogy továbbítsa a békehatároza­
tot a kormánynak. A békehatá- 
rozat megszavazását drámai je­
lenet elűzte meg Nápoly főutcá­
ján, ahol hadirokkantuk százai 
vonultak fel félig öltözötten, 
hogy megmutassák sebeiket és 
amputált csonkjaikat. „Munkát 
akarunk“ hangoztatta a felvo­
nuló tömeg. A felvonuló hadirok­
kantait megállították a forgal­
mat, hogy felhívják a figyelmet 
nyomorúságukra.

Havanna
A latinamerikai országokban 

a rendőri megtorlások ellenére 
egyre terjed a békemozgalom. 
Columbiában újjászervezték az 
országos békevédelmi bizottsá­
got. A mexikói békevédelmi bi­
zottság hozzálátott a helyi béke­
védelmi bizottságok megszerve­
zéséhez a vidéki városokban és 
falvakban, az üzemekben és is­
kolákban. A békéért folytatott 
harc cubai ifjúsági bizottsága 
néhány más cubai ifjúsági szer­
vezettel együtt fokozott harcra 
szólította fel az ország ifjúságát 
a háborús nvuitoeratók ellen. A

cubai dolgozók szövetsége szin­
tén a háborús gyújtogatás ellen 
irányuló harcra szólította fel az 
ország dolgozóit.

Helsinki
Finnországban kedden útnak 

indult a békestaféta. A staféta 
a finn-svéd határon fekvő Kere-

suundo helységből indult, a sta­
féta résztvevői rénszarvasokon 
Muonio felé haladtak, ahol béke­
gyűlést tartottak.

A társadalmi élet képviselői 
kérésére a Béke Híveinek állan­
dó finn bizottsága elhatározta, 
hogy aláírásokat gyűjt „A béke 
címére'1 a staféta befejezéséig.

"jezi ki, hogy a marxizmus-leniniz- 
mus forradalmi elveitől vezettetve 
a Norvég Kommunista Párt meg­
óvja sorainak egységét és harcra 
vezeti Norvégia munkásosztályát 

a norvég nép létérdekeinek, az or­
szág nemzeti függetlenségének 
védelméért, a háborús gyújtogatok 
ellen a békéért, a demokráeiáért és 
a szocializmusért.

Ezután a bolgár, * csehszlovák, 
az angol és a magyar testvérpár­
tok üdvözlő táviratát olvasták fel, 
majd Loevlien elvtárs, a Nor­
vég Kommunista Párt elnöke tar­
tott beszámolót „A Párt egysé­
géért, a helyes általános irányvo­
nalért és gyakorlatért” címmel

— Rendkívüli kongresszusunk — 
mondotta — természetes betetőzé­
se ama frakciós csoport szétzúzá­
sának, amely régóta dezorganizáita 
a Párt munkáját és közvetlenül 
veszélyeztette a Párt egységét. 
Hangsúlyozta, hogy Norvégia an­
nak az áruló politikának következ­
tében vált az angol-amerikai hábo­
rús klikk eszközévé, amelyet a re­
akció a Szociáldemokrata Párt ve­
zetőivel szorosan együttműködve 
folytat.

A kongresszus keddi és szerda« 
ülésén megvitatták Loevlien elv­
társ jelentését.

A NEMET DEMOKRATIKUS 
KÖZTÁRSASÁG KÖVETELI,

hogy a potsdami szerződés és a külügyminiszterek értekezletén 
előterjesztett szovjet javaslatok alapján 

haladéktalanul kössék meg a szerződést Németországgal
A Német Demokratikus Köztár­

saság ideiglenes népi kamarája 
szerdán ücst tartott. A népi ka­
mara ülésén megjelent a betegsé­
géből települt Otto ürotewohl mi­
niszteremül! is. Napirend előtt a 
iiázelnök üdvözölte az ülésen ven­
dégként megjelent Hajdú Józsei 
rendkívüli követet, meghatalma­
zott minisztert, a lengyel nagy­
követet, valamint Csehszlovákia 
képviselőjét is.

Azután Bertinger külügyminisz­
ter tett nyilatkozatot a Német De­
mokratikus Köztársaság kü politi­
kájáról. A miniszter utalt arra, 
hogy a iélhivatalos amerikai sajtó 
Mac Cloy amerikai főbiztos nyilat­
kozatát úgy értelmezte, hogy ezzel 
végeiért Németországban a benem- 
avatkozás politikájának időszaka. 
A nyilatkozat cinizmusa megdöb­
bentő. Az Egyesült Államok szabo­
tálta a német egység helyreállítá­
sát, kettéosztotta a német gazda­
sági életet és- a pénzrendszert, 
megalakították a külön nyugat­
német álamot. Vájjon benemavat- 
kozást jelent-é a Ruhr-szabályzat 
és a megszállási szabályzat? Ha 
mindez a benemavatkozás politiká­
ját jelentette, amelyet Mac 6!oy 
nyilatkozata szerint a beavatkozás 
politikájának kell követnie, akkor 
nem nehéz _ megítélni, hogy mit 
várhat a német nép az amerikai 
politikától. Az amerikai politika át­
térése az aktiv beavatkozási poli­
tikára, a valóságban azt jelenti, 
hogy áttérni készülnek a hatalom 
közvetlen gyakorlására.

A Német Demokratikus Köztár­
saságnak első, legsürgősebb kül­
politikai követelése az, hogy hala­
déktalanul kössék meg Német­
országgal a békeszerződést. A Né­
met Demokratikus Köztársaság 
kormányának külpolitikája arra irá­
nyul, hogy az egész német nép 
számára biztosítsa a békét, éooen

ezért külpolitikájának kiinduló­
pontja és sarkköve a barátság a 
Szovjetunióval. A Szovjetúnióval 
vaJó barátság nélkül nincs út, amely 
a békéhez vezetne. A Szovjetúnió­
val való barátsággal egyúttal a né­
met nép számára megnyílik a ba­
rátság útja a népi demokráciákhoz 
és valamennyi békeszerető nép­
hez is.

A Német Demokratikus Köztár­
saság békehatárnak tekinti az 
Odera—Meisse határvonalat és a 
Csehszlovák Köztársaság is bizo­
nyos lehet abban, hogy a Német 
Demokratikus Köztársaság, ami­
kor Németország függetlenségéért 
küzd, egyúttal síkraszáll a szom­
szédos népek határainak sérthetet­
lensége mellett is.

A megszálló csapatok legitimitá­
sa a potsdami nyilatkozat óta azon 
nyugszik, hogy a megszálló hatal­
mak segítséget nyújtsanak Német­
ország demokratizálásában és 
egyengetik számára a békéhez ve­
zető utat. Ennek a kötelességnek 
csak a szovjet megszálló hatalom 
tett eleget. Az angol-amerikai po­

litika ellentétben áll a megszállók 
e kötelességével és ennek követ­
keztében a megszálló csapatok a 
nemzetközi jog rendelkezése elle­
nére intervenciós seregekké válnak. 
A Német Demokratikus Köztársa­
ság kormánya ebből a komoly 
megállapításból vezeti le azt a kö­
veteléséi hogy mielőbb kössenek 
békét Németországgal a potsdami 
egyezmény és a külügyminiszterek 
több értekezletén a Szovjetúnió ál­
tal előterjesztett javaslatok alap­
ján.

Különösen nyugati szomszédaink 
népei fogják felismerni, hogy az 
egységes demokratikus Német­
ország több biztosítékot nyújt ne­
kik, mint az angol-amerikai csapa­
tok jelenléte, amelyek Európában 
csak fegyvertárat látnak a demo­
kratikus népek elleni támadáshoz.

— Meggyőződésünk — mondot­
ta a miniszter —, hogy az egész 
Németországra szóló békeszerző­
dés megkötése és a megszálló csa­
patok kivonása olyan követelés, 
amely valamennyi békeszerető nép 
érdekeit szolgálja.

A Kuomintang 
újabb aljas légitámadása 

Nanking és Sangbáj ellen
Sanghaj: (Uj-Kína.). Február 

19. és 20-án a Kuomintang ame­
rikai gyártmányú repülőgépei 
újabb aljas támadást intéztek 
Nanking és Sangbáj polgári la­
kossága ellen. 55 nankingi lakos 
halt meg vagy sebesült meg sú­
lyosan február 19-ón, amikor a 
város kereskedelmi negyedére és 
munkáslakásaira dobtak bombá­
kat. Másnap úiabb öt noleári

lakos meghalt és tízen sebesül­
tek meg, amikor három repülő­
gép Nanking külvárosát bom­
bázta. Ugyanaznap Sangbáj ellen 
is intéztek bombatámadást.

A Nevvyork Herald Tribune 
formozal jelentése bizonyítja, 
hogy Sangbáj bombázását as 
amerikai imperiali»t6k eeeal- 
mazták.
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Megingathatatlan barátságunkra 
mondott pohárköszöntőt

Tylhonov elvtárs Debrecenben
Aj, a szeretet és lelkesedés, mely 

roár második órája tartotta össze 
a többezres tömeget az Arany Bi­
ka nagytermében, nem csak a 
költőnek szólt, hanem az egész 
szovjet népnek. S ha Tylhouov elv­
tára beszéde közben arról beszélt 
későob, hogy Petőfit a Szovjet­
unió népei már magukénak tekin­
tik, akkor állt ez a debreceni dol­
gozókra is. Mi la költőnknek te­
kintjük Tylhonov elvtársat.

Amikor a bejáratnál feltűnt az 
őszhajú költő alakja, perceken át 
zúgott a taps.

Mikor elfoglalta helyét az emel- 
vényen az élmunkások, sztaháno- 
visták, a Párt és a tömegszerve­
zetek vezetői között, Hajdú Béla 
az MSZT hajdúmegyei titkára kö­
szöntötte néhány szóval. Ezután 
meg-megújuló fergeteges taps 
közben mondotta el beszédét Tyi- 
honov elvtárs.

, a békefront megbízható és hűséges tagjai
Meghatottan szólt arról a nagy 

Kereteiről, amellyé, a magyar 
dolgozók országszerte fogadják a 
szovjet delegáció tagjait, a haladó 
magyar költőkkel és írókkal foly­
tatott tanácskozásáról kijelentet­
te, hogy meggyőződése szerint a 
magyar Írók és költők a békefront 
megbízható és hűséges harcosai. A 
magyar írók feladatain); szólva 
megállapította, hogy a* új, fejlő­
dő országnak a kepe, új haladó 
müveknek az alkotására kell, 
hogy késztesse őket.

— Ez nem Is lehet másként — 
mondotta —, mert hiszen a ma­
gyar nép lelkesedése és pezsdülő 
élete lehetetlen, hogy ne késztes­
se új müvekre a magyar művé­
szeket.

— Az, hogy Magyarországon 
minden a legjobb úton halad — 
jelentette ki ezután Tylhonov elv­
társ —, az a munkásosztály kipró­
bált pártja, a Magyar Dolgozók 
Pártja irányításának és a dolgozó 
nép bölcs vezetőjének, Rákosi Má­
tyásnak köszönhető.

Ezután a béketábor megszilár­
dulásával és egységével kapcsolat­
ban rámutatott arra, hogy a ma­
gyar-szovjet barátság is milyen 
nagy szerepet játszik a béke meg­
védése szempontjából. Amikor ar­
ról szólt, hogy a magyar-szovjet 
barátság örök és megbonthatat­
lan, a lelkes tömeg perceken át 
éltette a két nép barátságát.

— Semmiféle ellenséges uszítás, 
háborús bujtogatás nem tudja 
megakadályozni a dolgozó nép 
békés munkáját —- mondotta a to­
vábbiakban. — A Szovjetunióban 
felépítjük a kommunizmust, Ma­
gyarországon pedig a magyar dol­
gozók hamarosi.il megvalósítják a 
szocializmust. A aéketábor ereje 
hatalmas és szilárd s napról-napra 
növekszik. A magyar nép is mun. 
kájával és helytállásával bizonyí­
totta be azt, amit a legutóbbi vá­
lasztások alkalmával a magyar 
dolgozó nép vezére, Rákosi Má­
tyás mondott, hogy a magyar nép 
nem rés, hanem erős bástya a bé­
ke frontján.

Szilárdak és erősek vagyunk!
— Szilárdak és erősek vagyunk 

ezért is — mondotta befejezésül a 
közönség viharos tapsától kísérve 
— mert a világ dolgozóinak élén 
& béke kipróbált harcosa, a sze­
letelt Sztálin elvtárs áll.

Tylhonov elvtárs beszédét gyak­
ran szakította meg a zúgó taps, 
amellyel Sztálin és Rákosi elvtár­
sakat, valamint a magyar-szovjet 
barátságot ünnepelték. Perceket! 
át harsogott az a kiáltás Is, hogy: 
„Megvédjük a békét !"

A forró hangulatú est ünnepé­
lyességéhez hozzájárult a Csenki 
Kórus és a MÁV Filharmonikus 
Zenekar pompás szereplése. A 
kórus és a zenekar elsőízben adta 
elő Prokofjev: Sztálini köszöntő 
cimü kórusmüvét. Bemutattak 
ezenkívül néhány orosz népdalt is 
Tylhonov elvtárs tiszteletére.

Az est végén Szabó Erzsébet az

MSZT debreceni szervezete nevé­
ben gyönyörű virágcsokrot nyúj­
tott át a debreceni dolgozók nagy 
vendégének, akit az ünneplés után 
valóságos embergyúrü vett körül

Munkások és sztahánovisták, 
párt- és tömegszervezeti funkcio­
náriusok és Debrecen szellemi éle­
tének képviselői mind egy-egy 
kézszorítással akarta üdvözölni a 
Sztáün-dijas küllőt, aki az MSZT 
meghívására, ha rövid időre is, de 
Debrecenbe is ellátogatott.

Az öszhajú költő barátságos 
szavakat váltott a dolgozókkal, 
többek között a 14 éves Pálfi Jó­
zsef vagongyári iparos tanulóval 
is, akinek megígérte, hogy tolmá­
csolni fogja Sztálin elvtárs felé a 
vagongyám ifjúmunkások háláját 
és köszönetét a szabad életükéit.

Fogadáson a nagyerdei MKOSZ üdülőben
Este a város a Párt és tömeg- 

ezervezetek vezetői s a szellemi 
élet képviselői bevonásával foga- 
döestet rendezett a nagy szovjet 
Költő tiszteletére a nagyerdei 
MKOSZ üdülőben. A megérkező 
Tylhonov elvtársat Rózsa Lajos 
tanácsnok elvtárs üdvözölte a vá­
ros nevében s ajándékul egy szép 
csikóbőrös kulacsot nyújtott át. 
Kardos Pál dr. Petőfiről szóló ta­
nulmányaival ajándékozta meg 
Tylhonov elvtársat. Ugyancsak 
neki ajánlott s felolvasta egyik új 
versét Komjáthy István elvtárs, 
akit az orosz nép nagy fia régi 
nemzeti szokás szerint felolvasá- 
** után üdvözletképpen megölelt 
és megcsókolt.

Barátságosan beszélgetett a je­
lenlévőkkel. Az egyik elvtársnő, 
akivel szóbaelegyedett, egy do- 
hanygyári sztahánovista volt.

— Adja át az üzem dolgozóinak 
legforróbb üdvözletemet — mond­
ta neki Tylhonov elvtárs barátsá­
gosan s közölje velük, hogy én 
a magam részéről mindent elköve­
tek a dohányipar fejlesztésére. Bi- 
z°ny én nem vetem meg a jó ci­
garettát.

— De vigyázzanak az elvtársak 
jegyezte meg búcsúzóul —, 

°gy ne essenek formalizmusba a 
C1garettagyártás terén. Javítsák a 
minőséget, de ha egy jót elértek, 
^ akkor tartsák meg.

■yen ember Tylhonov elvtárs. 
1 - - -senkihez van néhány közvet­

len szava. Minden érdekli, minden­
hez hozzá tud szólni... s nem 
utolsó sorban pompás pohárkö- 
szöntöket tuű mondani. De hisz 
erről az oldaláról nem is kellene 
bemutatni öt. Kevesen vannak 
Magyarországon, akik ne ismer­
nék nagyszerű „Pohárköszöntő’ '- 
jét.

A közvetlen, barátságos hangú 
est végén Sándor László elvtárs 
búcsúzott a megjelentektől. Hang­
súlyozta, hogy az est Tylhonov 
elvtárs szavait támasztotta alá. A 
magyar és a szovjet nép barátsá­
ga megingathatatlan.
A Révai gimnáziumban

Tegnap délelőtt a Révai gim­
názium orosz klubhelyiségének 
avatására látogatott el, melyet a 
diákok róla neveztek el. Az inté­
zet kapujában dr. Nábrády Mihály 
igazgató orosz nyelven köszöntöt­
te, majd a diákok lelkes ünneplé­
se közben felment a második eme­
leten lévő klubba.

Beszédét itt nem fordította tol­
mács, a teremben lévő fiúk és lá­
nyok mind értették szavait. Tyi- 
honov elvtárs ezután három köny­
vével ajándékozta meg a diákokat 
s ott helyben dedikálta könyveit. 
A „Grúz tavasz” cimü verses 
.gyűjteményébe ezt Irta: „A ma­
gyar ifjúságnak, azoknak az em­
bereknek, akik a szabad Magyar- 
ország jövőjét építik.” A „Lenin- 
grádiak”-ről szóló novellás kötetét

a következő szavakkal dedikálta: 
„A debreceni fiataloknak egy öreg 
leningráditól.”

A fiatalok között tett meleg­
hangulatú látogatása után Tyiho- 
nov elvtárs Hortobágyra látoga­
tott ki, megtekinteni azt a pusz­
tát, melyet Petőfi annyira szere­
tet s mely ma már nem is olyan 
puszta, amelyik már elindult a 
szocialista fejlődés útján.

Azt a Hortobágyot látogatta 
meg, melyre már ráillik annyi 
versének a sora.

Az örömteli élet nagyszerű 
szimbólumában, „Pohárköszöntő' 
jcben írja: „...Bor csillan színig 
telt pohárban, hazánkért kell ürí­
tenünk. Azért, hogy serkenjen a 
lomb s termővé törjük a hegyet, 
hogy népeinek egybefonja a csil­
lagos, hü szeretet. Hogy irtatlan 
bozóti tájon új, ifjú város nőne 
fel...” — Később a boldog kol­
hozokért lelkesedik: „Ezt meg a 
boldog kolhozokra, hol berregnek 
a traktorok s ahol a lengő-tőgyü 
csorda, legelve, mélán kóborog...” 
S végül, akinek mindezt köszön­
hetjük: „Igyunk érette, aki né- 
künk újjágyurta a föld színét s 
csillagokig eme.ee népünk, érette 
igyunk, Sztálinért !”

így van ez a Hortobággyal is. A 
puszta szikét „termővé törik, s a 
Hortobágy „irtatlan bozóti táján 
új. ifjú város nő fel”, az Állami 
Gazdaság. S a szövekezetelc föld­
jein, „berregnek a traktorok s a 
lengő-tőgyü csorda legelve, mélán 
kóborog”. Igen, a Hortobágyon is 
születik az új élet, mert a mi föl­
dünk színét és szívét is újjágyurta 
a nagy, a szeretett Sztálin !

A Szovjet Hadsereget
ünnepelte tegnap 
a város dolgozó népe

A Szovjet Hadsereg megalakulásának 82. évfordulóját tegnap 
ünnepelte a Néphadsereggel együtt Debrecen dolgozó népe. Délelőtt 
a Szovjet Hősök emlékműveit koszorúzták meg, délután az Arany 
Bikában rendezett ünnepélyen háláját és szeretőiét fejezte Id a 
szovjet katonák iránt a város dolgozó népe.

Az ünnepségen a beszédet dr. Gömörl Viktor vezérőrnagy 
elvtárs mondotta. Az ünnepség lefolyását holnapi számunkban kö­
zöljük.

Hajdúnánás lett as első
a hajdúsági városok közigazgatási mkaverseityéhan
Három hajdúsági város: Böszür- győzelmükre, de ez újabb ered­

mény, Nánás, Szoboszló közigaz­
gatási munkaversenyt indítottak. 
A három város közigazgatási dol­
gozói igen alaposan nekiláttak a 
munkának, hogy a versenypon­
toknak minél jobban eleget tud­
janak tenni. Ez a verseny lezárult 
és a vármegye alispánjának, 
Tatár Kiss Lajos elvtársnak dön­
tését már közölték a báróm város 
polgármesterével.

A versenyt Hajdúnánás nyerte 
meg.

A nánási dolgozók büszkék

menyek elérésére is sarkalja őke’. 
Megindították a tisztviselők az új 
egyéni versenyt s ezenkívül elfo­
gadták Hajdúszoboszló városházi 
dolgozóinak egész évre szóló ver. 
senykihivását. A versenybizoltsá, 
got az alispán jelöli ki és az ő 
részvételével állapítják meg majd 
a versenyszerződés pontjait.

A nánásiak a megyei apaállat- 
gondozási versenyben is jó ered­
ményt, a 23 község között a ne. 
gyed'ik helyet érték el.

Százholdas fásítás Debrecenben
A régi debreceni temetőket a 

napokban egy bizottság járta be 
és az egyházak képviselőinek be. 
vonásával megállapodtak abban, 
hogy megszüntetik a területek te. 
me tőj jellegét, tekintettel arra, 
hogy két évtizede nem temetkez­
nek már a régi temetőkbe.

A négy régi temető területe

száz hold és ezt a területet már­
ciusban már planirozzák és az 
Erdőgazdasági NV dolgozói pedig 
fasorokkal ültetik be. A területek 
fásítása nagyban hozzásegíti a 
várost ahhoz, hogy pormentesebb 
legyen a levegője és a külsőségi 
területek is üdezöld parkokat 
kapjanak.

Kurencov elvtárs megtekintette 
a 99Nagy Sztálin Harcos Élete66 kiállítást

Már elkészült .o. kiállítás. Az anya­
gok, képek, írások, festmények ott 
sorakoznak a vásznakon, sorban, idő­
rend szérint. Itt a gyermekévek ké­
pei, a ház olt messze Grúziában, 
ahol született, édesanyja fényképe. 
Aztán sorba a többi, a száműzetés 
évei, a munka, a harc. Ott látjuk 
mindig Lenin mellett, a Forradalom 
füzében, munka és harc között.

Amint a képek sorakoznak a vász­
nakon egymásután, úgy mennek az 
évek s az évek eseményei s az ese­
mények mögött mindenütt ott van 
Sztálin. S harca, munkája nyomán 
megvalósult a szocialista Szovjet­
unió.

A Nagy Sztálin Harcos Élete ki­
állításán vagyunk.

Egy fiatal férfi áll a képek előtt.
Lassú léptekkel megy végig a 

vásznak előtt. Ismeri azokat a képe­
ket mind jól, az életből. Ismeri az 
óriási gyárakat, melyekben vidám, 
erőskezű munkásnép egyre növeli 
termelését. Ismeri a hatalmas kol­
hozföldeket, ismeri vidám munkás­
életüket s ismeri, akinek a fejlődést, 
a hatalmas eredményeket köszönheti 
a szovjet nép s akinek életéről be­
szélnek a képek, a nagy Sztálint.

Kurencov elvtárs a szovjet kül­
döttség egyik tagja tegnap megte­
kintette a Nagy Sztálin Harcos Élete 
cimü kiállítást.

„Nagy érdeklődéssel néztem meg 
ezt a kiállítást — Írja az emlék­
könyvbe, mely a képeken keresztül 
híven mutatja be Sztálin elvtárs, a 
szovjet nép és az egész haladó em­
beriség vezérének életét."

Ez a kiállítás, annak megtekintése 
még jobban elmélyíti majd a szov­
jet-magyar barátságot — mondta — 
később, amikor kifelé jött a terem 
bői.

S valóban így lesz. A Nagy Sztá­
lin Harcos Élete kiállítás vasárnap 
délelőtt 10 órakor nyílik meg s azok 
a dolgozók, akik a kiállítás ideje 
alatt megtekintik, még erősebb hálát 
és szeretetet visznek innen el szl- 

I vükben a nagy Sztálin iránt.

Pártunk ereje;
A TÖMEGEKKEL VALÓ KAPCSOLAT

Hajdú-Bihar megye MDF szer­
vezete kibővített választmányi 
ülésén tárgyalta meg Rákosi elv­
társ február 10-én mondott be- 
szedőnek útmutatásait, melyek 
hosszú időre megszabták az 
irányt a reánk váró feladatok 
megvalósítására.

A választmányi ülésen Győri 
Gáspár elvtárs, a megyei bizott­
ság ágit. prop. titkára felszólalá­
sában a dolgozó néppel való szó. 
rosabb kapcsolat megerősítéséről 
beszélt.

— Dolgozó népünk az elmúlt ö 
esztendő tapasztalatai alapján meg­
győződött arról, hogy a kommunis­
ták szavára, mint a kősziklára lehet 
építeni. Népnevelőink mindennapi 
felvilágosító munkájukkal hozzájá­
rultak az eredményekhez. A jó nép. 
nevelő munkának az eredménye, 
hogy a megyében az elmúlt napok­
ban több, mint száz középparaszt 
kérte felvételét a termelőcsoportba.

Balmazújvároson a „Lenin“ TSZCS 
népnevelői például meglátogatták 
Farkas József cselédet, aki Kállai 
János kuláknál szolgál s leleplezték 
a kulákot. A kulák kegyetlenül ki­
zsákmányolta, istállóban tartotta, a 
bérét sem fizette ki Farkas József­
nek.

Rákosi elvtárs a Központi Vezető-

ség ülésén elmondott beszédében fel­
hívta a figyelmünket arra is, hogy a 
tömegektől való elszakadás veszé­
lyes jelenség. Ahol a pártszervezel 
lebecsüli a népnevelő munkát, ahoi 
az elért eredmények nyomán öntelt­
ség lett úrrá a pártvezetőségben, 
ott az ellenség megtalálja a réseket.,

Egyes helyeken a tömegektől valój 
elszakadás igen nagyarányú. Debre 
cen tanya világában az ebest párt- 
szervezetünk vezetősége lebecsüli 
ji épnevelő munkát, ebből magyaráz­
ható, hogy 1—2 kulák 30—40 dolgozó 
parasztot különböző ürügyek alap 
ján esténként tanyázásra tud össze­
hívni

A dolgozó parasztok lebecsülését 
jelenj az, hogy Hajdúsámsonban és 
Hajdúhadházon is a tanya világban 
a közigazgatáson keresztül idéző pa. 
pírok útján hívták össze a g,,... c- 
seket. Az ilyen gyűlésekre a dol­
gozó parasztok nem Szívesen men­
nek.

Olvasókörökön a dolgozók nem 
egyszer nyújtanak be javaslatokat 
a pártszervezet munkájának meg­
javítására.

Balmazújvároson az egyik olvasó­

kör hallgatói nem gyűltek össze. Az 
olvasókört vezető Terkovics János 
népnevelő elvtárs a következőket 
jelentette a pártbizottságnak: „Őszin­
tén bevallották, hogy nem jönnek el, 
mert 1949 őszén voltak szépszámmal 
és az akkori népnevelő ahelyett, 
hogy tolmácsolta volna a pártbizott­
ság felé az olvasókör javaslatait, le­
dorongolta őket“.

A pártonkívüli dolgozó parasztok 
örülnek annak, hogy a Párt gondol 
rájuk, hogy a Párt meglátogatja 
őket. Erről számol be Dobi Juliánná
'ommasúj városi népnevelő.

Rákosi elvtárs beszéde új fejeze­
tet nyitott Pártunk fejlődésében. Rá­
kosi elvtárs beszéde új erőt ad ne­
künk a további munkához.

Pártunk ereje megmutatkozik ab­
ban is, hogy hibáival szembenéz s 
feltárja azokat. A hibák kiküszöbö­
lésével ismét hatalmas lépést te­
szünk előre a fejlődés útján.

Pártunk ereje a tömegekkel váltó 
kapcsolat, a tömegekkel való törő­
dés.

Meg kell szívlelnünk és munkánk­
kal valóra kell váltanunk Rákosi
e’.vtárs útmutatásait.



1950

Pártválasztmányi értekezlet 
Berettyóújfaluban

Alapfokú «remtndrhmeezetm, 
figyelemI A szombat délután 8 
órakor tartandó előkészítő anyaga 
a Sztahánov-mozgalom. A kővet­
kező anyagot dogozzák fel hozzá: 
Kötelező Irodalom: Sztahánov- 
nozgalom című szemlnárlumfüzet. 
Javasolt Irodalom: Sztálin beszé­
de a Sztahánov-munkások első 
szcvjetúnlól értekezletén (Sztálin: 
jt lenlnlzmus kérdései" című 
művében). Útmutatót az előadó 
elvtársak minden délután fél 8-tői 
fél 7-ig kaphatnak az anyagelosz­
tóban.

A berettyóújfalui pártszervezet szervezetében a vezetőséget, 
választmánya értekezletre jött " Ai--- — ~
össze, hogy megbeszélje azokat a 
hiányosságokat, melyekre Rákosi 
elvtáre nagyjelentőségű beszéde 
rámutatott. A választmány előtt 
TaSnádi Elek. a pártszervezet tit­
kára ismertette Rákosi elvtárs re­
ferátumát. Az ismertetés után meg­
kezdődtek a hozzászólások, me­
lyek élesen és bolsevik kritikával 
hozták felszínre a fennálló hibá­
kat.

A TAG. fiS TAGJELÖLT 
FELVÉTEL

Pozgir Bálint elv társ rámutatott 
1 arra a hibára, hogy a vezetőségHaladó «zemlndrliimvezelők, ft-

gyeleml A szombat délután 6 óra- ■> ; „i, .. fi,e7eS
kor tartandó előkészítő anyaga a II nem vitte taggyűlés elé az o sze 
Sztahánov-mozgalom. A következő || tagjelöltnek jelentkezőket, hanem 
anyagot dolgozzák fel az elvtár- I „lőre elbírálva hármat—négyet 
sak. Kőtelező Irodalom: Sztálin I . , , ’ , . .. -i; u
elvtárs beszéde a sztahánovisták [terjesztettek csak taggyűlés e e, 
.................. ... ......... "holott 43 jelentkező is volt egy­

szerre. Zángóné elvtársnő arról 
beszélt., hogy a taggyűlés nem vett 
fel egy tagjelöltet és anélkül, hogy 
a vezetőség megindokolta volna 

nunaarm e».................................. ...... „a felvételt, meggyőzte volna arról
müvéből. Felhívjuk az elvtársak őket hogy a jelentkező érdemes 
figyelmét ezzel az anyaggal kap- tagjelöUségte — kiadták részére 
csolatban az alábbi szépirodalmi I :A»01ványt
művekre. Azsajev: Távol Mosz- ||a tagjelölt! igazolványt, 
kvától. Katejev: Hajrái Útmutató, 
mely az előadás vázlatát tartal­
mazza, kapható minden délután 
léi 5-től fél 7-lg az anyagelosztó-

elsö szcvjetúnlól értekezletén. Ol­
vasó könyv I. 166. Hevesi Gyula: 
A Sztahánov-mozgalom 14 éve 
(Ktllönlenyomat útmutatóban) Ja­
vasolt Irodalom: Sztálin a ver­
seny és a tömegek munkalendü­
lete, Lenin, Sztálin a szocialista 
Ttunkéról és munkaverseny című

nál.

NEM VÁLASZTOTT, HANEM 
KIJELÖLT VEZETŐSÉG

Gyenge elvtárs elmondottá, 
hogy a Vármegyeháza üzemi párt-

iÉY
magát a titkárt is, nem választot­
ták hanem kijelölték. Ez súlyos 
megsértése a pártdemokráciának, 
a tagság jogának- Ugyanilyen eset 
megtörtént a városi pártszervezet­
ben is, ahol az oktatási felelőst 
nem a taggyűlés választotta, va­
lamint a propagandistát _ sem. A 
vezetőség maga jelölte ki a tagság 
megkérdezése nélkül. Erről, mint 
súlyos hibáról beszélt Rákosi elv, 
társ is a pártdemokráciával kap­
csolatban. A tagság nincs eléggé 
aktivizálva, ezért egyes elvtársak 
túl vannak terhelve munkával, ma­
sok meg nem végeznek pártmun. 
kát, — mondotta Szilágyi elvtárs, 
a herpályi alapszervezet titkára, 
így előfordul olyan eset, amikor 
egy elvtársnak négy szemináriu­
mot is kell vezetnie. Ez természe­
tesen a minőségi munka rovására 
megy. mert nincs elég idő a felké­
szülésre.

ERŐSÖDÜNK,
HA FELTÁRJUK HIBÁINKAT 
Nagy Sándorné elvtársnő arról 

szólott, hogy a hibák feltárásán 
keresztül erősödhet csak a Párt, 
ezt bizonyítja a Bolsevik Párt tör­
ténete. mely egyben a párton be­

lüli elhajlások, és ingadozások el­
leni harc története s ezen keresz­
tül fejlődött naggyá a Kommunista 
Pártok mintaképe, a Bolsevik 
Párt. Csak a polgári pártok takar­
gatják hibáikat. . IT

Ki»s Béla elvtárs, városi bzil- 
titkár hozzászólásában hangsú­
lyozta, hogy a pártszervezetnek 
minden kérdés megoldásánál mar­
xista-leninista módon kell eljárnia, 
nem szabad szük prakticizmusba 
süllyednie, hanem a legkisebb kér­
déseknél is alkalmazni kell a mar- 
xizmuS-leninizmus tanításait. Bol­
sevik módra kell erősíteni kapcso­
latainkat a tömegekkel, mer-t a jó 
kapcsolat hiánya érezteti hatásai 
berettyóújfalui pártszervezetünk­
nél is, ami súlyos hiba, mert így 
a Párt nem képes betölteni azt a 
feladatát, hogy maga köré gyűjtse 
és nevelje a proletártömegeket, 
aktivizálja őket á szocializmus épí­
tésére.

A felszólalások egészségesen 
tükrözték vissza berettyóújfalui 
pártszervezetünk hiányosságait, de 
egyben azt Is megmutatták, hogy 
a pártszerű bírálat és önbírálat az 
az eszköz, mely a hibák feltárása 
után hozzá is segít bennünket azok 
kijavításához, a munka jobb meg­
szervezéséhez.

Pártszervezeteink figyelmébe!
Folyó hó 26-án délután 4 óra­

kor az alábbi községekben kép­
viselői beszámolók lesznek. 
Hajdúdorog: Zöld Sándor 
Nádudvar: Czifra Sándor 
Tiszacsege: Kandó Zsófia 
Tetétlen: Rajna József 
Biharnagybajom- Horváth András 
Nyirábrány: Bihari Szabó L -né 
riszagyuiaháza: Tóth Mihály, 
Berettyóújfalu: Szalal Béla 
Biharkeresztes: Béfcl Ernő 
Nagyiéta: Hollós Emin

Ágit. prop. oszt. I

Követni akarjuk a sztahánovlslákat
Hajdú-Blhar tizenegy állami gazdasága 

luzerni értekezleten tárgyalta meg a minisztertanács határozatát 
és a mezőhegy esi versenykihívást

Az elmúlt napokban Hajdú-Bihar 
. megye 11 állami gazdaságában _ a 

„ ... , ., , .1 dolgozók üzemi értekezleteken íár-jaftzombaZ »Ä 8^ « a gazdaságra vonatkozó, 
értekezletre jelenjenek meg a Vörös brigádokra szétbontott uzemtervet. 
Hadsereg-útja 58. alatt. I Ugyanennek az értekezletnek a

Belváros IV/b pártszervezet ma dél-1 keretében fogadták el a dolgozók 
után 6 órakor taggyűlést tart. I a mezőhegyesi Állami Gazdaság

Belváros IH/a népnevelői ma fél 6 I többtermelési versenykihívását 
Órakor jelenjenek meg az alapszerve-1 ^ részletekre bontott üzemterv-
tet helyiségében.

Belváros lll/b alapszervezetének 6 
órakor taggyűlése lesz.

Vargakerti népnevelők és bizalmiak 
ma este 6-kor értekezletet tartanak.

Felhívom a tanya és íalujárö fele­
lősök figyelmét, hogy pénteken 5 
órára fontos értekezletre jelenjenek 
meg Vörös Hadsereg-útja 24. szám 
alatt.

vei egyidejűleg a növénytermesz­
tési, á.lattenyészlési és gépesítési
brigádvezetők elkészítették a ma­
guk ellentervét, amelyben az üzem­
tervben előírt mennyiségnél maga­
sabb százalékban vállalják a terv 
teljesítését.

A hosszúháti Állami Gazdaság
dolgozói csak úgy, mint a többi 

Belváros lltb népnevelői és bizal- gazdaságoké, gyönyörűen feldíszí- 
mijai 24-én 5 órakor a párthelyiség- tett teremben, pompás kultúrmü-
ben jelenjenek meg. sor keretében tartották meg Üze-

Betudros l/l. pénteken 6 órakor I mi értekezletüket.
taggyűlést tart.

SZIKRA ÚJDONSÁGOK
P. Pavlenko: Amerikai élmé 

nyék. 80 oldal. Ara 2.50 forint
Glezerman: Célunk — a

kommunizmus. 80 oldal. Ara 
2 forint.

Parker: összeesküvés a béke 
ellen. 168 oldal. Ara 5 forint.

APOLLO:
Ma 4, 6, 8 órakor: 

Vcgig magyarul beszélő film

il »Ms nváteni
Ifjúság, amely biztos jövő 

elé néz______
vígszínház*

Vasárnap utoljára! 
Magyarul beszélő szovjet 

film

A kormány tagja
METEOR:

fél 4, fél 6, fél 8: 
FÁKLYA MŰSOR! 

Nevel, tanít, szórakoztat

Növények élete
Szovjet és magyar híradó 

JATf.KORSZAG HŐSE 
Színes rajzfilm 

llelyárak: 1 és 2 forint

1

Mile József, a növénytermesztési 
brigád vezetője kifejtette: ma már 
világosan látják, hogy mi a mező- 
gazdaságban a brigádok leladata, 
tennivalója.

— A növénytermesztési brigád 
minden tagjával áttárgyaituu 
minisztertanács határozatát, vala 
mint megvitattuk a mezőhegyesi 
Állami Gazdaság löbbterrnelési 
versenykihívását, s azt egyönte­
tűen e.fogadtuk. Ígérjük, hogy nö­
vénytermelésünk hozamát az 
1950-es gazdasági évben az 1949. 
évihez viszonyítva 30 százalékkal 
emeljük.

Félannyi idő alatt..,
Nagy György, a gépesítési bri 

gád vezetője többek közöt megem 
litette, hogy gazdaságukban 199 
kát. hold vár tárcsázásra, amelyet 
a kollektív szerződés szerint 14.5 
nap alatt kellene elvégezni, ezzel 
szemben a traktoros brigád vállal 
ja, hogy a munka jó megszervező 
sével az említett területet 7.5 nap 
alatt fogja megmunkálni, hogy ‘ 
kg. üzemanyag helyett a tárcsa 
zásnál holdanként 2 kg-ra fogja 
csökkenteni az üzemanyagfogyasz­
tást.

A hajdúböszörményi Állami Gaz 
daság dolgozói a hozzászólások fo 
lyamán bejelentették, hogy ver­
senyre hívják ki az összes hajdú- 
biharvármegyei álami gazdaságok 
dolgozóit, a termelés minden ágá­
ban, az elméleti színvonaluk eme­
lésében, dekorálásban, faliújság ké­
szítésében, sportban, valamint az

MHK-mozgalomban való résztvé- 
te ben.

Segítem férjem 
munkáját

Ugyancsak Hajdúböszörményben 
történt egy nagyon érdekes, eddig 
nem tapasztalt versenykihívás: 
Oláh Imréné, a gazdaság egyik dol­
gozójának felesége versenyre hív­
ta la Takács Sándornct, a fogatos 
brigád vezetőjének feleségét. A 
verseny abban áll, hogy ki készíti 
el pontosan a reggelit, ebédet a 
férjének, ki lesz leginkább segít­
ségére a férjének a verseny meg­
nyerésében.

A zsákai állami gazdaság dolgo­
zói határozatukban többek között 
ezt írják:

„Mi, mezőgazdasági dolgozók előrelendítsük.”

egybe akarunk kovácsolódni az 
ipari munkássággal, amely példa- 
adásával, élmunkásain, sztahano­
vistáin keresztül megmutatja ne 
künk is az utat a szocialista nagy 
üzemi gazdálkodás felé.”

„Hogy a fenti versenypontjaink 
nak elérését biztosítsuk, elhatároz 
tűk, hogy nagy gondot fogunk for 
ditani a munka helyes megszerve 
zésére is. Ezért a brigádoknak he 
lenként értekezletet tartunk, ama 
lyen megtárgyaljuk a heti mun 
kánkat, eredményeinket s megvi 
tatjuk a felmerült hibákat, hogy 
azokat minél hamarabb kiküszöböl 
hessiik.”

„A Szovjetunió szovhozainat 
példája nyomán, Pártunk vezetésé­
vel mi is mindent megteszünk 
hogy elmaradt mezőgazdaságunka

Várható időjárás: Mér­
sékelt szél Az ország déli részé­
ben derült idő, északi részében vál­
tozó felhőzet, csapadék nem való­
színű. Az éjszakai fagy fokozódik, 
a hőmérséklet nappal 5—7 fokig 
emelkedik.

A Vagongyár újító és élmunkás- 
köre 500 forint értékű ideológiai és 
szakmai könyvet vásárolt. Ezek a 
könyvek nagyban elősegítik az él 
munkás és újítókor tagjai politi­
kai és szakmai felkészültségének 
emelését.

A Szent Anna-utcal általános is­
kola Szülői Munkaközössége 25-én 
este 7 órakor tánccal egybekötött 
műsoros estét rendez. A bevételt 
az úttörők nyári táborozására for­
dítják. Az előadást a városháza 
' ullúrtermében tartják meg.

Balmazújváros határában fos?.- 
toros mérgezett húsos anyagokkal 
rtják a kártékony ragadozókat 

február 25-től március 5-ig. — A 
nádudvari határban szintén mérge­
zéssel irtják a duvadakat. Az állat­
tartó gazdák a mérgezett terüle­
tekre állataikat ne hajtsák.

Uj szárítót építenek a debreceni 
Hajdúsági Bőrgyárban. Az építke­
zési munkáitokhoz rövidesen hoz­
zákezdenek.

Nagyban elszaporodott Head 
dán a kulákok között a borjúk 
fekete levágása. Az ellenőrzések 
és a kivizsgálások során az ellen­
őrző közegek leleplezték Berek 
Sándor hencidai kulákot, aki fe. 
keton vágta le háromhetes borjú, 
jár. Tanka Zsigmond, Koszorús 
Zsigmond, Tatár József és Nagy 
József szintén engedély nélkül 
váglak le borjút és sertéseket. 
Eljárást indítottak e'lenük.

összeesett és meghalt az utcáit 
Debreczeni János, Lélai.út 62. sz. 
alatti lakos, 57 éves kőművessegéd. 
Halálát szívszéihüdés okozta.

Visszaélést követett el a ncp bi­
zalmával. eltulajdonította a köz­
ellátás tulajdonát képező termény 
árát Verő János nyírábrányi volt 
UFOSZ-elnök Verő Jánost a köz­
ellátást veszélyeztető büntette 
miatt a debreceni megyei bíróság 
nyolchónapi börtönre és ötévi hi­
vatal- ugyanannyi politikai jog­
vesztésre ítélte.

A „Vörös Szormonov" sztaháno- 
vistáinak sikerei. A „Vörös Szor- 
monov”-gyár dolgozói nagy lelke­
sedéssel harcolnak a választások 
tiszteletére felajánlott kötelezettsé­
geik teljesítéséért. Az acélöntők 
nap, mini nap számos_ gyorsöntést 
végeznek és jóval túlteljesít'k » 
tervet.

Új iskolai felszerelési kapott 
a hencidai állami iskola

Az új padok, asztalok, ezekré- 
a nyék már meg is érekeztek, hogy 

szebbé tegyék az iskola képét, bel. 
ső rendjét. Az ú.t tskoiafe’szerelés 
bevezető a további iskolafelszere­
lésekhez. amelyeket még ezután

kapnak iskoláink. Az iskola veze. 
tősége köszönő levelet intézett az 
új iskola felszereléséért a Párthoz 
és a VKM-hez, amely kiutalta re. 
szűkre a szükséges felszerelést.

Debrecen fiataljai 
a Gyarmati Ifjúság' Napján

Debrecen dolgozó és tanuló ifjú­
sága óriási számmal vett részt a
iwwvúai —. jl-UäJ x WiUÜZ i. L L ^ w- .~ -
Ifjúság Napján a .Magasépítési v
kultúrtermében. Ifjúmunkások, diá­
kok, úttörők és egyetemisták együtt 
énekelték a világ ifjúságának him­
nuszát: „Egy a jelszónk a béke ...“ 

Tóth Mária elvtársnő, a M1NSZ 
városi titkára ünnepi beszédében a 
harcról szólt, amely most a béketá­
bor és az imperialisták tábora kö 
zott folyik. Ez a harc napró.-napra 
élesebbé válik, bizonyítják ezt azon 
a sztrájkok, melyeket egymásután 
rendez a kizsákmányolt munkásság 
az imperialista államokban. — „Kí­
na felszabadulása alapjában ren­
gette meg Ázsiában és a gyarmato­
kon is az imperializmus hatalmát, 
— mondta Tóth Mária elvtársnő.
Elz u .óuuut>. -.r ü.iiu 
és függő sorsban élő népek forra­
dalmi harcának. Az emberiség egy­

más felszabadító harca, de elsősor­
ban a szocialista Szovjetúnió nur 
tatja az utat a gyarmati országok 
népeinek, amelyen keresztül eljut­
hatnak a nemzeti függetlenség és

Ezekután a vietnámi, indonéziai, 
maláj! ifjúság életéről szólt. Sokan, 
akik hallották Tóth Mária elvtársnő 
szavait, önkéntelenül is arra gon­
doltak, hogy milyen jó is nekünk 
szabad hazában a Párt irányítása 
mellett s a hatalmas Szovjetúnió se­
gítségére támaszkodva élni az ifjú­
ság örömteli, munkás életét.

„Pártunk harcának, Rákosi elvtárs 
bölcs vezetésének és a Szovjetúnió 
állandó segítségének köszönhetjük, 
hogy mi, magyar ifjúság elértünk 
mozgalmi életünknek ahhoz a sza 
kaszához, amikor eddigi munkánk 
eredményeként az egységes ifjúsági 
szövetség megalakításához kőzete' 
dünk“ — mondotta beszéde végén

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

FEKEfE FERENC
nyug. MÁV főraktarnok 63 
éves korában elhunyt. Te­
metése szombaton délután 
2 orakor lesz a köztemető 
III. ravatalozójából. Gyá­
szolják: bánatos felesége,
leánya férjével. Kiss Ernő­
vel, veje, unokája és rokon­
sága.

Lakás: Csokonai-u. 5.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Debreceni János
kőműves iparos, a kisipa­
rosok magasépítő ipari szö­
vetkezet tagja 57 éves ko­
rában elhunyt. Temetése 
szombaton délután 1 óra­
kor lesz a köztemető HL 
ravatalozó terméből, ref. 
szertartással. Gyászolják: 
bánatos felesége, gyerme­
kei és unokái, kartársai cs 
kiterjedt rokonsága.

Lakás: Létai-út 62.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Neubauer Elemérné
LISZTNEK SAROLTA 

MÁV előadó 49 éves korá­
ban váratlanul elhúnyt. Te­
metése szombaton délután 
fél 3 órakor lesz a közte­
mető II. B) ravatalozó tei- 
rnéből. Gyászolják: testvére, 
nevelt leánya, nagybátyja, 
családjával és jöbarata • 
(Gyászlap helyett Is.)

Lakás: Vörös Hadsereg- 
útja 77.

negyedét kitevő kínai nép diadal- Tóth Mária elvtársnő.
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Komoly eredmények 
és komoly hibák 

a Hajdúsági Bőrgyárban
Az éles kés gyorsan siklik a bőr 

lelületéo. A munkások fürge moz­
dulatokkal rakják az újabb és 
újabb darabokat a gépre. Halad 
itt a munka, mint a karikacsapás. 
Kihasználnak minden percet az 
üzem dolgozói.

— Az elmúlt hónapokban sike­
resen teljesítettük tervünket, itt 
a bizonyítékl — a munkás, aki 
eZj, mondja, túlkiabálva a gép zú­
gását, a falon függő grafikonra 
mutat,

EREDMÉNYEK
A Hajdúsági Bőrgyár dolgozói 

ear hónapok óta 100,2 százalékos 
íredményt érnek el. Ez a teljesít­
mény biztosítja, hogy erejükhöz 
mérten el tudják látni a cipőgyá­
rakat elég mennyiségű és megfele­
lő minőségű bőrökkel. Szép ered­
ményeket értek el a termelési 
lőltségek csökkentése terén is. A 
bérköltséget 15 százalékról 10-7 
százalékra anyagköltséget 74.5 
százalékról 65.89 százalékra, egyéb 
(ölbséget 11,70 százalékról *.".29 
százalékra és az önköltséget 101.2 
százalékról 81.92 százalékra csök­
kentették le.

Meghallgatták, magukévá tették 
i Párt. Rákogi elvtárs útmutatá­
sát. Kifejlesztették az egyéni ver­
senymozgalmat. Tovább fejlesztet­
ték a brigádmozgalmat. Ma minden 
erejükkel azon fáradoznak, hogy 
minőségileg is a legtökéletesebbet 
ayujtsák. Az eredményeket a 
Pártnak köszönhetik, de jelentős 
része van a sikerben Bérezi Pál 
clvtárs, vállalatvezetőnek is, aki 
jó szervező munkával, az erők ész­
szerű elosztásával nagyban hozzá­
járul ezeknek az eredményeknek 
eléréséhez. Jó munkájának az 
eredménye, hogy ráfizetés nélkül 
dolgozik az üzem és hónapról hó­
napié teljesíti tervét. A párttitkár 
és vállalatvezető jó ösSzmüködésé- 
aek köszönhető ez az eredmény.

DE...
De... Az utóbbi időben meg­

szakadt ez a jó viszony Szatmári 
Ferencné elvtársnő titkár és a 
vállalatvezető között A sok siker, 
a szép eredmény fejébe szállt a 
vállalatvezetőnek, aki önteltté, el- 
bizakodo-ttá vált. Rossz lett a vi­
szonya a Párthoz, a dolgozókhoz, 
elszakadt a tömegektől. Mintha 
tfak róla beszélt volna Rákosi 
elvtáre legutóbbi beszédében, ami­
kor azt mondotta, hogy 

,,Ahol elharapódzók az önelé. 
gültség, az elbizakodottság, az 
a szellem, hogy elég erősek 
vagyunk egyedül is, nincs 
szükség a tömegek támogató, 
sára... ott hamarosan felüti 
lejét a bürokrácia, klikkek, 
csoportok alakulnak, állásva­
dásza« korrupció keletkezik... 
tompul az éberség az ellenség­

gel szemben,“
Szóról szóra ez történik a Haj­

dúsági Bőrgyárban.
~ Azt szeretné a vállalatvezető 

tlvtára, — mondja a párttitkár — 
ka a pártszervezet csak az ő hoz­
zájárulásával és engedelmével in­
tézkedne egyes ügyekben,

A.Z ELBIZAKODAS,
ÖNELÉGÜLTSÉG...

A vu.,a.átvezető az üzem telj­
hatalmú urának képzeli magát. Ha 
*i‘aki a párttitkárral beszélni 
okar, e.öször telefonon jelenteni 

a vállalatvezetőnek, hogy ke- 
cskedik-e hozzájárulni a beszél­

getéshez. ügylátszik őt nem ér­
dekli olyan elemi dolog, hogy az
Országban, töldeken és gyárakban,
“zeniekben egyaránt — ég így a 
Hajdúsági Bőrgyárban is — a Párt 
*z irányító, vezető erő. Lekezelően 
kiník a " párttitkárral, igyekszik 
éreztetni vele vélt hatalmát-

Az utóbbi időben megszakadt 
f kapcsolata a dolgozókkal is, — 
kgyzi meg a titkár, — Maphosz- 
fzat bent ül az irodában és onnan 
*tanyítia az tizemet, Természete- 
,?n 'Sy r-em veszi észre a hiányos- 
sayokat es neni tudja, kijavítani 

z°kat. Bezárkózik a maga várába

és cgak az irodán dolgozókkal 
tartja a kapcsolatot. Nem csoda 
tehát, ha klikkrendszer alakult ki 
az tizemben, amikor maga a vál< 
lalatvezetö húzódik el a munká­
soktól. Az irodai dolgozók közül 
igen kevesen vesznek részt a gyű­
léseken. Az üzemi konyha-áJtal el­
készített ebédet is külön, fent az 
irodájukban fogyasszák el. A vál­
lalatvezető elvtárg elnézi, hogy az 
irodaiak közül, egy páran késve 
járnak be ég így megszegik a 
munkafegyelmet.

AZ ÉBERSÉG KÖRÜL IS 
HIBA VAN

A hiányosságok tehetővé teszik, 
hogy osztályidegen elem furakod- 
hasson be az üzembe. Hogyne vál­
na lehetővé, amikor a titkár és a 
vállalatvezető között ellentétek 
vannak. Simán minden zavaró kö­
rülmény nélkül be is jutott az 
üzem irodájába egy volt ceendőr- 
tisztn-ek a leánya, akinek — hogy 
teljeg képet adjunk róla — Ame­
rikában van a vőlegénye. Buda­
pest egyik üzeméből bocsátották 
el az illetőt fegyelmezetlen maga­
tartásáért. Többszöri figyelmezte­
tés ellenére is állandóan elkésett 
és a büntetéspénzt nevetve, csú-

folkodva fizette le. Szokásához itt 
is hű maradt. A különbség csak 
annyi, hogy itt nem háborgatják 
késéseiért.

így néz ki a helyzet. És még 
csak annyit: Nemcsak a vállalat- 
vezető, hanem a párttitkár lg hi­
bás. Nem ült össze a vállalatveze­
tővel és nem beszélték meg, nem 
tárták fel együttesen a hiányossá­
gokat, -nem vették elejét minden­
féle viszálykodásnak, nézeteltérés­
nek. Elfeledkeztek mindketten ar­
ról hogy kommunisták között Sze­
mélyi ellentét nem engedhető 
meg, nem gyakoroltak kritikát 
munkájuk, viselkedésük fölött.

A történtekből levonhatjuk a 
tanulságot: a párttitkár és válla­
latvezető szoros, elvtárslas együtt­
működése teszi gyümölcsözővé a 
munkát, csak így tudják megvaló­
sítani a termelés fokozását, a terv 
teljesítését. Tanulmányozzák át 
alaposan Rákosi elvtárg beszédét, 
vizsgálják meg eddigi tevékenysé­
güket gyakoroljanak kritikát, ön­
kritikát, véssék agyukba Rákosi 
elvtárs szavalt: ,,A kommunista 
öntudatos, odaadó, szerény mun­
kása Pártjának, a dolgozó nép­
nek.“

PART ES PARTEPITES

Az MDP dohánygyári pártszervezete 
világosan tátja és ki lógja javítani hibáit
Rákosi elvtárs február 10-i be­

szédének áttanulmányozása után a 
dohánygyári pártszervezet megál­
lapította, bogy ugyanazok a hibák, 
amelyekre Rákosi elvtárs beszédé­
ben felhívta a figyelmet, nálunk is 
megtalálhatók.

Az eddig elért eredmények, ügy, 
amint azt Rákosi elvtárs is elmon­
dotta beszédében, bennünket is ön­
elégültté tettek e önelégültségünk­
ben nem láttuk azokat a hibákat, 
amelyek a beszéd nyomán sze­
münk elé tárultak. Ez az önelégült­
ség eredményezte egyik legsúlyo­
sabb hibánkat. A dohánygyári párt- 
szervezet vezetősége azon az úton 
volt, hogy elszakadjon a dolgozók­
tól. A dolgozók — mint azóta ki­
derült a beszélgetések során — 
nem merték a pártszervezet elé 
vinni kérelmüket, problémáikat, 
vagy javaslataikat. Féltek attól, 
hogy ha kritikát gyakorolnak a ve­
zetőség munkája felett, elvesztik 
állásukat.

De nagy hibát követtünk él a 
tagjelölt- & tagfelvételek során is. 
Tagjelöltjeink között szerepelt 
olyan is, akiről később derült ki, 
hogy nyugatos őrmester. A nagy­
fokú éberség hiánya volt ré­
szünkről, hogy nem érdeklődtünk 
utána s megelégedtünk az önélet­
rajzában elénk tárt adatokkal. De 
a tagfelvételnél is fordultak elő 
hibák. Tagnak jelöltünk egy olyan

Pdnyln elvtárs látogatása után 
a deXurecenf fütő&áaíban

Szerelik, tisztítják a gépeket a 
debreceni fűtőházban. Előkészítik a 
mozdonyt az új útra. Olajos, kor­
mos munkások sürgölődnek a gépek 
körül. Az egyik munkás éppen az 
olajmécses mellett szereli a gépet. 
Nagy tervek foglalkoztatják őket, a 
kétezer tonnás mozgalom után meg 
akarják indítani az 500 kilométeres 
mozgalmat.

Az egyik műhely előtt hevesen vi­
tatkoznak egymással. A sítaháno- 
vista mozgalomról.

— Nem is gondoltam arra, hogy 
ezt a mozgalmat tehervonatolcnál is 
meg lehet csinálni, — szól az egyik.

— De akkor meg kell változtatni 
a menetrendet... — szól közbe a 
másik.

— Na és milyen akadálya van 
ennek? Ha nem jó a menetrend, ak­
kor meg kell változtatni. Hol van 
az előírva, hogy a vonatok csak év­
tizedes menetrend szerint közleked­
hetnek. Amióta ezt a menetrendet 
megcsinálták, barátom, azóta atech_ 
nika sokat fejlődött. Mi is megváL

toztunk ám! Most már miénk a vas­
út, mint, ahogy az egész ország és 
itt most már a mi akaratunk a 
döntő — mondja Szabó Ferenc tei> 
melési felelős.

Így beszélgetnek egymással aröp- 
gyűlés után. Pányin elvtárs a na­
pokban járt a fütőházban, az ő 
egyénisége foglalkoztatja a fűtőházi 
dolgozókat. Olyanok akarnak lenni, 
mint Pányin elvtárs, a sztahánovlsta 
mozdonyvezető, ö tőle hallottak az 
500 kilométeres mozgalomról, a szov­
jet vasutasokról, azért akarják meg­
valósítani ezt a mozgalmat, hogy 
egyre inkább ők is szocialista em­
berekké váljanak.

Elmondta Pányin elvtárs, hogy a 
Szovjetúnióban a tehervonatok is 
80—95 kilométeres sebességgel szá­
guldanak, beszélt arról, hogyan vet­
tek részt a szovjet vasutasok abban 
a hősies küzdelemben, amelyet a 
Szovjetúnió a fasiszta barbárok el­
len folytatott. Ekkor született meg
az 500 kilométeres mozgalom. Né- vistának.

hány mozdonyvezető, köztük Pányin 
elvtárs is, elhatározták, hogy a leg­
nagyobb távolságot a lehető legrö­
videbb időn belül teszik meg.

— Megtörtént ekkor, — mondja 
Pányin elvtárs visszaemlékezve 
Nagy Honvédő Háború idejére, hogy 
700 kilométernél is több utat tettem 
meg egy nap alatt az ipartelepektől 
Moszkváig. .....................

így járultak hozzá a szovjet moz 
donyvezetők, köztük Pányin elvtárg 
is hazánk felszabadításához és ime 
most a felszabadult íűtőházi dolgozók 
megszabadulva a kapitalizmus járma 
alól, maguk vitatják meg a vasút 
legfontosabb kérdéseit.

Harcba indulnak ők is az ötéves 
terv sikeréért. A hétköznapok har­
cai, harc az 500 kilométeres mozga­
lomért, meggyorsítják nálunk is 
szocializmus építését. A mindennapi 
munka kemény harcai közben ná­
lunk is új emberek formálódnak, 
akik méltó tanítványai lesznek Pá­
nyin elvtársnak, a szovjet sztaháno.

Ahoi u földszint és az emelet 
posta útján érintkezik

Galambos! József irodavezető és tanítványai
„Újra és újra fáradhatatlanul Irta­

nunk kell a bürokratizmus dudvá- 
ját" — tanította Lenin elvtárs és 
nekünk az ő tanítását meg kell szív­
lelni. Minden dolgozónak feladata, 
hogy leleplezze a bürokratákat, akik 
megnehezítik a hivatali életet, akik 
felesleges költségeket okoznak és 
késleltetik a jó és gyors munkát.

A bürokrácia csökkentésére, fel­
számolására már történtek intézke­
dések, de a bürokrácia vadhajtásai 
még megtalálhatók a hivatalokban 
és egyes konok koponyák nem haj­
landók még figyelmeztetés után sem 
a gyorsabb és jobb ügyintézést át­
venni. A debreceni igazságszolgálta. 
tás területéről mutatunk be egy 
ilyen tipikus bürokratát, aki lassítja 
az ügyintézést és felesleges kiadáso­
kat okozva, az emberkímélés szem­
pontjainak sem tesz eleget.
A tipikus bürokrata

GaJambosi József a debreceni ál­
lamügyészség irodavezetője ez a bü­
rokrata, aki a debreceni főállam­
ügyészségnek postán küldi az irato­
kat, annak ellenére, hogy az iroda 
alkalmazottja minden délelőtt meg­
járja az utat a két hivatal között, 
tehát elvihetné vostakönvvében

Ez így, igen egyszerű és gyors is 
lenne, dehát a bürokrata az alkal­
mazottat elküldi a postára, ott fel­
adják a levelet, kezelik, kiosztják 
és a postás másnap kézbesíti. így 
dolgoztatja feleslegesen a postát 
(amúgy is van dolguk elég) és nem 
is aznap, hanem egy nappal később 
kerül az akta rendeltetési helyére.

A bürokrata irodaigazgató jóvol­
tából még ajánlott levelek is mennek 
a Mónus Illés utcáról a Széchenyi 
utcára úgy a főügyészségre, mint a 
járásbíróságra. Vaskos csomagokat 
szállít a posta, természetes, hogy
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költséggel és egy nappal később, 
mintha átvinnék, de így látja jónak 
a bürokrata, akinek szelleme a kör­
nyezetére is áthatott már.

Feladás földszint 
Címzetts I. emelet

Egyik tisztviselője a bürokráciáról 
szóló kritika után is természetesnek 
találta, hogy az egy épületben lévő 
két hivatal, földszint és emelet a 
posta útján küldözgesse egymásnak 
a leveleket, aktákat. Így fertőz és 
terjed a bürokratizmus.

Rákosi elvtárs mondotta: „A mi 
fiatal államapparátusunkban még 
sok a bürokratikus kinövés és ez az 
államgépezet még távolról sem mű­
ködik úgy a dolgozó nép érdekében, 
ahogy azt szeretnök. Itt is rajta le­
szünk, hogy a hibákat kiküszöböl­
jük.“

Ezek a szavak Galambost József 
elmére is szólnak. Azon kell igye­
keznie, hogy minél gyorsabban, mi­
nél észszerűbben intézze az akták 
útját, ne a bonyolultabb módot al­
kalmazza, hanem a hibák kiküszö­
bölésével a legegyszerűbb, legjobb 
megoldást találja meg.

visszaminősített tagjelöltet, akit
annakidején elméleti képzetlensége 
miatt minősítettek vissza, aki azon­
ban a visszaminősítés ideje alatt 
semmit sem fejlődött. S ennek el­
sősorban a pártszervezet vezető­
sége az oka, mert nem foglalkoz­
tunk eléggé a tagjelöltekkel.

Szemináriumainkon is inkább 
mennyiségre, mint minőségre törej 
kedtünk. A gyakorlati munkát az 
elmélet elé helyeztük. Mindezek a 
hibák, amelyek Rákosi elvtárs be­
széde nyomán Járultak a pártszer­
vezet vezetősége elé, komoly fel­
adatokat rónak ránk.

Rákosi elvtárs azt mondta, hogy 
erőnk egyik jele az, hogy a meg­
lévő hibáinkról nyíltan beszélünk 
A hibák felfedésével már meg is 
indul a lehetőség annak megjaví­
tására. Mi is felismertük hibáinkat 
Rákosi elvtárs útmutatása alapján, 
s azonnal hozzáfogtunk annak ki­
javításához.

Elsősorban megjavítjuk a vi­
szonyt a pártszervezet és a dol­
gozók között.

„...a Pártnak — mondta Sztá­
lin elvtárs — napról-napra ki kell 
vívnia a proletártömegek bizal­
mát ..

politikájával és munkájá­
val ki kell kovácsolnia a maga 
számára a tömegek támogatá­
sát...

Mi ennek a szellemében fogjuk 
megjavítani viszonyunkat dolgozó 
társainkkal.

Sokkal többet foglalkozunk a 
pártonkívüli dolgozókkal, a meg­
győzés erejével Pártunk felé irá­
nyítjuk az arra érdemeseket.

Az elméleti oktatás terén hatá­
rozatot hozott a pártvezetőség, 
hogy az oktatásfelelősön kívül min­
den pártvezetőségi tag fokozato­
sabban ellenőrzi a szemináriumo­
kat, figyelik az elvtársak fejlődé­
sét.

A Dohánygyárban megindult a 
munka a hibák kijavítására. S bí­
zunk benne, hogy ennek a mun­
kának komoly eredményei hamaro­
san éreztetik majd hatásukat, égy 
a pártszervezet életében, mint a 
termelésben.

Bihart Szabó Lászlón?,
üzend párttitkár. 

------o------

Ä nagyerdei Vigadót 
és a MOSZ üdülőt átvette 
az italipari Községi Vállalat

A legjobban fejlődő községi 
vállalatok egyike az Italipari Köz­
ségi Vállalat, melynek már IC 
fióküzlete van. A vállalat saját 
kezelésébe veszi most a Vigadót 
és a VAOSZ-üdülőt. A vállalat 
lehetővé teszi, hogy a nagyerdei 
üdülőben egész napon át igen ol­
csón adják az ételeket, italokat a 
dolgozók részére:

A fürdők vendéglőüzemének 
átvétele is nagy fejlődést jelent, 
mert tovább fejlesztik az üzeme, 
két és kiszélesítik az étel- és ital 
ellátási a fürdők területén.

------o------

Hangverseny 
a Magyar-Szovjet Barátság 

Hőnap keretében
Szombaton, 25-én este 8 órai 

kezdettel az Arany Bika díszter­
mében debreceni együttesek ad­
nak hangversenyt, éspedig a Diák- 
szövetség Központi Snekegyütte- 

a MÁV műhely ének- és zene­
kara és a Zeneiskola énekkara a 
Népzenész Vonószenekarral. Vezé­
nyelnek Czövek Lajos, Galánffy 
Lajos és Szlgethy Gyula. A műso­
ron szovjet és magyar müvek sze­
repelnek zenekari és késes elő­
adásban.

Jegyek az MSZT-nél, az üzemi 
kultúrfelelőeöknél és az Idegen­
forgalmi Hivatalban igényelhetők.
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A szovjet jégkorongbajookságban 

a CDKA öt ponttal vezet!

Egyre fokozódó lendülettel folyik a 
Bzovjetúnló ezévl bajnokságáért a 
jégkorongcsapatok küzdelme. Az ed­
digi összecsapások során a legtöbb 
pontot a megalakulásának 32. évfor­
dulóját az elmúlt nap ünneplő Szov­
jet Hadsereg sportegyesülete, a CDKA 
szerezte meg, s már bajnoknak te­
kinthetők a hadsereg sportolói.

A legutóbbi fordulóban egyébként 
k Moszkvai Dinamó 5r0 arányban

Már bajnoknak tekinthető
nyert a Szverdlovszkl Dinamo ellen 
a vvsz pedig 18:6 arányban verte 
meg a Leningrádi Dinamó együtte­
sét. A Szpartak Is győzött, izgalmas 
mérkőzésen 1:0 arányban nyert a 
Krilja Szovjetov ellen. Az utolsó for­
dulót március 2-án Játsszák le a csa­
patok, a bajnokságban pedig jelen­
leg a CDKA vezet 35 ponttal, 30—30 
ponttal a második-harmadik helyen 
a Moszkvai Dinamó és a Krilja Szov­
jetov együttesei állanak.

Több mint 2500 üzemi dolgozó 
nevezett eddig Debrecenben az MHK-ral

Az elmúlt évben Debrecen üzemi 
munkásságának csak kis hányada, 
összesen 2900-an, adta le nevezeset 
a Munkára, Harcra Kész sportmozga­
lomra. Az idén hatalmas javulás ta­
pasztalható, mert már az első héten 
több mint 2500 üzemi dolgozó je­
lentkezett a GTO nyomán elindított 
mozgalomra és nem vitás, hogy már­
cius 3l-ig e szám is megsokszorozó-

Az üzemek élén jelen pillanatban 
a Magasépítési Nemzeti Vállalat ál- 
640 fővel, melyet a Dohánygyár kö- 
yet 171 nevezővel. 120-an jelentkeztek

a Járműjavító NV negyedik osztá­
lyán, UO-en a Barneval-nál, 90-en a 
Világítási Vállalatnál, 70-en a Ce­
mentipari NV-nél, de szépen foly­
nak a nevezések a többi üzemben is, 

A sportfelügyelőségen komoly mun­
ka folyik az MKH-jelenlkezések fel­
dolgozása terén. Tegnap befutott a 
komódi próbáztató bizottság felhívása 
is, mely kihívta versenyre Hajdú-Bi- 
har összes próbáztató bizottságait. 
Természetesen a komédiák kezdemé­
nyezését nagy örömmel fogadták és 
közelesen megindul e téren is a ver­
sengés a győzelemért.

Járási MHK értekezletei tartott 
a M1NSZ sporltítkársága

Az utóbbi Időkben döntő változás 
történt a MINSZ Hajdú-Bihar megyei 
titkárságán. Az eddig harmad-negyed- 
rangú tényezőként kezelt sport el­
foglalta ott is megillető helyet, s Ba­
lázs Abren elvtárssal az élen a me­
gyei sporttitkárság ma már jó mun­
kát végez.

Az elmúlt napokban az MHK-moz- 
falom népszerűsítése érdekében Deb­
recenben, Hajdúböszörményben, vá- 
mospércsen, Hajdúszoboszlón és Bal­
mazújvároson járási értekezletet tar­
tottak a MtNSZ sportvezetői — min­
denütt nagyszámú hallgató előtt. Be­
számolóikban hangoztatták a tömeg­
sport jelentőségét, kiemelve: a tö- 
megsportmozgalom csak akkor 'élet­
képes, ha a tömegek önkéntes igé­
nyét ki tudja elégíteni, nem válik 
öncélúvá, hanem a társadalom poli­
tikai, gazdasági és kulturális felemel­
kedését elősegíti.

Elmondották a kiküldött sportveze­
tők, hogy az elmúlt év MIIK-mozgal- 
mának célja az volt hogy bekapcsol­
ja azokat a dolgozókat, de elsősor­
ban azokat a fiatalokat sportéletünk­
be, akiktől a fasiszta rendszer elvon­
ta a sportolási lehetőségeket, inig az 
J950. évi MHK-mozgaiom már a most 
bekapcsolódó tehetségektől is komoly 
előkészületet kíván meg. Az MHK 
egy újtípusú, vidám, egészséges, élet­
erős ifjúságot nevel, akik készek 
megvédeni a dolgozó világ békéjét a 
reánktörő imperialista hatalmakkal 
Szemben. Az az igazi hazafi, az a jő

SZÍT-, EPOSZ-, Diákszövetségi tag, 
aki felkészül a nehézségek leküzdé­
sére, részt vesz az MHK sportmozga­
lomban, mely erőt ad ötéves ter­
vünk sikeres végrehajtására is.

Sztálin elvtárs mondotta: nem em­
lékszik olyan esetre, hogy a Komszo- 
mol visszariadt volna a nehézségek­
től. A magyar fiataloknak meg kell 
fogadni Sztálin elvtárs szavait és arra 
kell törekedniük, hogy hasonlóak le­
gyenek a hős szovjet Kotnszomol-if- 
jakhoz. Erre minden lehetőség meg­
van, mert a Párt minden támogatást 
megad a magyar ifjúságnak.

A magyar dolgozó nép április 4-én 
ünnepli felszabadulásának ötödik év­
fordulóját. Ezt a napot — hangsú­
lyozták ki végül az Ifjúsági kikül­
döttek — minden egyes ifjú, minden 
egyes sportoló a termelésben végzett 
munkája mellett azzal tegye ünnep­
nappá, hogy elindul az MHK-ban. Az 
ifjúsági szervezetek pedig vállalják, 
hogy a Munkára, Harcra Kész sport- 
mozgalomra előkészítik a sportolni 
vágyó fiatalokat!

A beszámolok után mindenütt lel­
kes hozzászólások hangzottak el, majd 
végül a MINSZ sportlitkárság kikül­
döttei válaszaikban kiemelték: az el­
következendő időkben -úgy dolgozzék 
minden fiatal, hogy méltóvá tegye 
ifjúsági mozgalmunkat a Part köz­
vetlen segély csapatának jellegére és 
kiérdemelje Pártunk és nagy taní­

tónk, Rákosi elvtársnak az ifjúságba 
vetett bizalmát.

FÉL 3 ÓRAKOR KEZDŐDIK 
A D. LOKOMOTÍV—HONVÉD SE 

MÉRKŐZÉS
A BP. Honvéd SE vezetőségének ké­

résére a D. Lokomotív úgy határo­
zott, hogy vasárnap a nagy érdek­
lődéssel várt NB L-es tobdarugó 
mérkőzést fél 1 órakor rendezi meg, 
hogy a pesti együttes tagjai még a 
délutáni gyorssal visszautazhassanak, 
így az előmérkőzés — a D. Lokomo­
tív II.—Sárrétudvari találkozó — fel 1 
órakor kezdődik. .

A Honvéd SE szurkolói egyébként 
különvonattal érkeznek és a mérkó- 
zésröl a Kossuth-rádió 5.10 perckor 
részleteket ad. ■ ..

Tegnap délután a D. lokomotív 
egyébként kétkapus edzést tartott. 
A Postás ellen játszottak és 6:1 arány­
ban győztek. Különösen Leányvári, 
Kóczlán, Komlósi, Szép és Tisza moz­
gott jól de általában valami javulás 
mutatkozik az egész csapatnál. Meg­
jelent az edzésen Bácz is. __

Az edzés után Palotás edző csak 
keretet állított össze, melynek tag­
jai: Nagy M., Szilágyi n., Szabó I, 
Szalay, Csárdás, Teleki, Szabó II., 
Tisza, Komlósi, Kóczlán, Leányvárt, 
Szép, Szilágyi in. és Bácz. Vegleges 
csapat csak a mérkőzés előtt lesz.

FELÁLLÍTOTTAK 
a HONVÉD SPORT KÖZPONTOT

Farkas Mihály elvtárs, honvé 
delmi miniszter az elmúlt napokban 
rendeletet adott ki a Honvéd Sport 
Központ felállításával kapcsolódban. 
A HSK felállítása biztosítja a hon­
védség tagjainak és a honvédségén 
belül szolgálatot teljesítő polgárt al­
kalmazottaknak a sportolási lehelőse-
9 a" Jövőben tehát a honvédség állo­
mányába tartozó katonai és polgári 
alkalmazottak kizárólag a Honvéd 
Sport Egyesületben sportolhatnak, e 
rendelkezés alól csak a honvédelmi 
miniszter a közoktatásügyi miniszter­
rel egyetértésben adhat felmentésit 
illetve tehet kivételt.

A Honvéd Sport Központ Jelállítá­
sával kapcsolatos rendelet az átmene­
tileg folyó bajnokságokra nem vonat­
kozik, s azok befejezéséig a honvéd­
ségi állományban lévő, de jelenleg 
más, nem honvéd sportegyesületben 
versenyző köteles jelenlegi egyesüle­
tének rendelkezésére állanl.

A D. MÉMOSZ 10:6 arányban gyö 
zött a Nyíregyházi Lendület ellen a 
kerületi ökölvívó bajnokságért folyó 
küzdelem során.

közlemények
■a KertsJeedtéml és «nrApyt Do­

gozók szakszervezete ma » órakor

áss? r? “ÄvÄp
jenek meg. — Dr. Kiss György tan 
folyamának vizsgája ,ellP?r?ö a inai 
napról. — Az utca- és háztömb bizal­
miak 25-én 5 órakor vezetőségi ülést 
tartanak a titkárságon. 26-án délelőtt 
9 órakor pedig a városháza nagyta- 
nácst érmében togértekezletet tarta­
nak. — A ruházott és text«kisipar* 
munkások 17-én 5 órakor taggyülést 
tartanak, Széchenyi-»- 1. ««ám alatt. 
_ A háztartási alkalmazottak 25-én 
este 7 órai kezdettel müroro« bált

tSSÄTvÄ
zsssasjr «-«SÄi
ma délután fél «-kor Jelenjenek meg 
Bethlen-«. 14. alatt.

Az MSZT előadótermében ma dél­
után 3 órakor Balogh László előadást 
tart Solochov: „UJ barázdát szánt az 
eke" című müvéről. — Az MSZT pro­
pagandisták ma este 6 órakor az 
MSZT központi helyiségében Jelen­
jenek meg.

t-i
Az MNDSZ népegészségOret ma dél­

után 4 órára értekezleten jelenjenek 
meg a központban.

A KIOSZ kötelékébe tartozó kores- 
márosok ma délután 3 órakor a 
Nyomtatő-u. 9. alatt tartalekpenz el­
osztása ügyében Jelenjenek meg. — 
Az asztalos szakosztály tagjai szom­
baton 5 órakor ülést tartanak. — A 
szakosztályt elnökök és tizes csoport- 
vezetők vasárnap 10 órakor értekez­
letet tartanak. — Az asztalos szak­
osztály labdarúgói szombaton 4 óra­
kor a KIOSZ-ban megbeszélést tar­
tanak.

A Magyar Elektrotechnikai Egyesü­
let a Szovjet-Magyar Barátság hó­
napja keretében hétfőn fél 5 órakor 
a Déri-múzeumban vetítettképes elő­
adást tart a „Villamosipar a Szovjet­
unió mezőgazdaságában" címmel.

SAKK~

A Honvéd SE (DSZMTE) felhívja 
sakkozóit, hogy ma este 6 órakor 
tartja szakosztályi tisztújító gyűlését 
a kerületi parancsnokságon.
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Minap aratták fel 
az ötéves ten 

•Isi kit lakisi mszífát
Ax «2*1 új megyei Encse éa Her- 

núdvécae kézségekben vasárnap 
avatjt lel a népművelési minisz­
térium ax ötéves terv etaö két 
falusi móriját. Afoaúj megye 
községe közül ax elmúlt rend 
szerben .mindössze kettőben voll 
móri. Ás ötére* terv lehetőié 
teszi, bogy as «esség vei 
faluja eaoeiboe fusson.

SZÍNHÁZ
Pénteken fél 6: Szabad a pálya — 

Petőfl-béri. 16. és P. ezelv. béri.
Szombaton fél 8: Szabad a pálya — 

Madách-bérl. 16. és P. azelv. béri.
Vasárnap fél 8: Szabad a pálya — 

Bérletszünet.
TÁJ MŰSOR:

Pénteken, 24-én, Hortobágy: Dohá­
nyon vett kapitány.

Szombaton, 25-én, Berettyóé jfwht; 
Dohányon vett kapitány.

* A hét minden napján az óriást si­
kert aratott, Szúróv: „Szabad a pá­
lya" cimü színműve van műsoron. 
A darabnak olyan óriási sikere van, 
hogy előreláthatólag rövidesen a 25. 
jubileumi előadásban mutatjuk be.

ANYAKONYV
Születések: Csuik Dezső MÁV asz­

talos, Szent Győrgy-u. S/b.; Dezső. 
Zádor Jenő MÁV tiszt, MÁV Kolónia 
4: Etelka.

Eljegyzések: Lukács András raktárt 
munkás, Kunhalom-u. SS/a és Suba 
Zsófia, Kunhalom-u. 32/a.

Halálozások: özv. Mórzanrta Mik­
lósáé Buray Julianna TI éves, Nyil- 
utca 8., Fekete Ferenc ny. MÁV fó- 
raktámok 67 éves, Csokonai-u. 5., 
Oláh Lajos hentes és mészáros 62 
éves, Pacslrta-u. 53., Saja János npsz 
58 éves, Rákosi-telep, Dusek-u. 4. özv. 
Fekete Gyuláné Némcthy Etel 78 éves 
Jánosl-utca 44.

Az MTK beolvadt a Textil SE-be
A Ferencváros, a SZAG és a Kis­

pest után szerdán este a Magyar 
Testgyakorlók Köre — MTK — is be­
olvadt az egyik legnagyobb szak­
szervezetünk — a textilesek — sport­
egyesületébe. A közgyűlésen megje­
lentek az új és a régi egyesület ve­
zetői, de ott voltak a szakszövetsé­
gek, társegyesületek, sportszerveze­
tek képviselői Is, akik örömmel kö- 
ezöntötték a termelésben élenjáró 
textilmunkások új egyesületét.

A Textilszakszervezet székházát ez 
alkalomra szépen feldíszítették. Apró 
József elvtárs, szakszervezeti elnök 
megnyitója után Gáspár Miklcs elv- 
társ, az MTK főtitkára hangsúlyozta: 
o kék-fehér élsportolók kötelessége 
lesz, hogy megkedveltessék a sportot 
az üzemi dolgozókkal, legyenek pél­
damutatók az MHK-mozgalomra való 
felkészülésben.

Döbrentei Károly elvtárs, a Textil­
es Ruházatipari Dolgozók Szakszer­

vezetének főtitkára bejelentette: a 
pályakérdést még ez évben megold­
ja a szakszervezet, a volt MTK-pá- 
lyát teljesen rendbehozzák és az őszi 
Idényben már a Hungária-úti sport­
telepen játssza le a csapat a kisor­
solt mérkőzéseit. Feladatként jelölte 
meg, nogy a nőket mégjobban be­
vonják a sportéletbe, annál is Inkább, 
mert a szakszervezet tagjainak 65—70 
százalékát adják a nők.

Ezután sor került az új egyesület 
— a Textil SE — tisztikarának meg­
választására. Elnök lett Döbrentei 
Károly, főtitkár Gáspár Miklós, tit­
kár Szegő Ferenc elvtárs. Üdvözlések 
hangzottak el ezután, az élsportolók 
nevében Hidegkúti Nándor mondott 
lendületes beszédet.

Az új sportegyesület vezetősége 
tegnap összeült és elhatározták, hogy 
csapataik a jövőben Is kék-fehér szí­
nekben fognak szerepelni.

A HAJDÜ-BIHAR MEGYEI
Asztali teniszezők készülnek a tavaszt 
Idényre. A bihari kerületben a sor­
solást már elkészítették. A bajnoki 
táblán jelenleg ez a helyzet:
1. Btharkeresztesi KÁOSZ 10 pont
5. Biharnagyb. MASZOLAJ 8 „
I. Berettyóújfalut KÁOSZ 6 „
6. Bújfalul Arany J. gimn. 4
6. Bújfalul Mezőg. glmn. 2 „
6. Rendőrség — »
7, Berekböszörmény visszalépett

KÉT KOSÁRLABDA MÉRKŐZÉS 
Debrecenben. Szombaton az NB I.-es 
jrtől bajnokságért a D. Lokomotív— 
Szegedi Postás, vasárnap pedig a NB 
II keleti csoportjában a D. uokomo- 
jtiv—ÉDOSZ osap össze a bajnoki 
|»fmtnl3*trt_

SZOMBATON Indul — 54 csapat 
részvételével — az üzemi teremkézi- 
labdabajnokság. Szombaton 4 órakor, 
vasárnap fél 2 órakor kezdődnek a 
küzdelmek a Szabadság-úti fedett 
sportcsarnokban.

MOST KÉSZÜLT EL a teniszezők 
erőranglistája. A férfiaknál Asbóth, 
a nőknél Erdődiné Bárd Erzsi vezet.

BIZONYTALAN, hogy a D. Honvéd 
SE kap-e halasztást a Mátészalka el­
leni mérkőzésére Ismeretes, hogy a 
DSZMTE beolvadása folytán a D 
Honvéd SE elindul az NB II, küzdel­
meiben. Az átszervezéssel járó hatal­
mas munkák miatt a Honvéd SE ve­
zetősége kérte a Mátészalkán sorra- 
kerülő mérkőzés elhalasztását, az 

! MLSZ válasza azonban még tegnap 
délig erre vonatkozólag nem érke­
zett meg.

APRÓHIRDETÉSEK Felvételei
Bajcsy-

Vidékiek
apróhirdetésüket be­
küldhetik levélben, a 
szöveghez az apróhir­
detés árát postai) élyeo- 
ben kérjük beküldeni. 
Kcznap 20 fillér, vasár­
nap 56 fillér szavankint

KÉTAJTÓS nagyobb mé­
retű páncélszekrényt, vagy 
vasiratszekrényt megvétel­
re keresünk. Magasépítési 
NV, Fürdő-u. 2. 4729—9

LAKÁS
KÉT szoba konyhás, spei- 

zos lakást szép szoba kony­
hás lakással a belvárosban 
elcserélem. Csapó 95. Gom­
bácsi. 41—4

KÖLTSÉG megtérítéssel 
keresek szoba, konyha, 
speizos lakást, szépet, bel­
városban. Csapó 98. Goru- 
bácsi, 43—4

SZOBA, konyhás lakást 
keresek városban, költség- 
megtérítéssel, esetleg bútor­
zat átvétellel. Lehet sérült 
lakrész is, melyet lakható­
vá teszek. Vörös Hadsereg- 
útja 71. II. udvar 8. Sz 974-4

KÉT szoba, konyhás la­
kást znelékhelyiségekkel ki­
sebbre cserélek. Cím a ki­
adóban. 4736—4

BÚTOROZOTT SZOBA

BÚTOROZOTT szoba két 
személynek kiadó. Püspöki 
palota I. kapu, házfelügyelő 

Sz 989—3

ÜZLET
ÜZLETHELYISÉG

EGY Jómenetelü kovács- 
műhely szerszámmal együtt 
kiadó, Bihar keresztes, özv. 
Schiller Károlyné. 4579—7

HONVÉD-U. 2. sz. lakatos 
műhely szerszámmal vagy 
anélkül átadó. Értekezni. 
Lehel-u. 19. 4723—7

VARRÓGÉP

VÉTEL

TOLLAT, pelyhet veszek. 
Tollat eladok kilónként is. 
Pesti-utca l. Hatvan-utca 
sarok. Szatmári. 4333—9

FESTMÉNYEKET — hibá­
sat is — perzsaszőnyeget, 
régiséget veszek. Mükeres- 
kedés, Szinházátjáróban.

Sz 908—9 
HASZNÁLT bútort ve­

szek. Nyil-u. 127. Sz 903-9

ELADÓ BÚTOR

REKAMIÉK, fotelek, sez- 
lonok, matracok, székek ol­
csón kaphatók, megrendel­
hetők Pé terül a 56. Ny 25—11

ÚJONNAN festett háló és 
egyes bútordarabok eladók 
Nyil-u. 127. Sz 846—11

REKAMíE eladó, bútor- 
kárpitezás, javítás most a 
legolcsóbb Baranyainál,
Szinházátjáróban. Sz 910-11

KEMÉNYFA félháló ol­
csón eladó, Pacslrta-u. 19. 
négyszer csengetni.

Sz 903—11

RUHASZEKIiÉNYEK, dí­
vány, fotelek, ágysodrony 
eladó. Nemzetőr-u. 3.

Sz 930-11

SEZLON, Íróasztal, irat- 
szekrény, ebédlőszekrény, 
kis tálaló, hintaszék eladó’. 
Csapó-u. 16. jobbra Ny 51-11

HENCSER, ágy eladó. — 
Batthyány-u. 22. 4730—11

RADIO

Rádiót: Nánassytól Rádió­
ját-Nánáseynál. Nép rá­
dió 380 FL Villanyszer©.ée: 
Piac-u. 87,

PHILIPS varázsszemes vi­
lágvevő rádió — príma ál­
lapotban — eladó. Nyugati­
utca 44. Winiernitz. Érdek­
lődni: mindennap 9—3-ig.

Sz 983—12

ORION 3 lámpás világ­
vevő olcsón eladó. Placz-u. 
8. sz. Marczi. Sz 987—12

ORION 3+1-es világ ve vő 
szuper eladó. Kálvin-tér 3.

Sz 988—12

AUTO, MOTOR KERÉKPÁR

100-as, 256-es motorkerék­
pár eladó. (NSU) Csapó 98.

Ny 40—13

ELADÓ 108-as, 250-es mo­
torkerékpár, Csapó-utca 90. 
Gombácsi. Ny 40—i:

VESZEK karikahajós, cen- 
trálboblnos VARRÓGÉPET, 
Írógépet, Soltész, Kálvin- 
tér 2. Sz 892—14

BOR, sajáttermésü, 36 li­
terenként olcsón kapható. 
Bundl-utca IS. 4733—M

FERFISZABO varrógép, 
jó állapotban, olcsón eladó. 
Magoss György-tér 9. ház­
felügyelő. Sz 919—14

KERESZTEZETT manga­
lica ölhónapos süldők el­
adók, Bujdosó-u. 34. Ho­
mokkert. Sz 973—M

BOBINOS varrógépet el­
adok, veszek, becserélek. 
Magoss György-tér 11. mű­
szerész. Sz 918—14

GYERMEKKOCSI

KERITESFONAT, lugas­
drót, tűzhelyek, tüskésdrót 
szekértengely olcsón Mura­
közt vasüzlet, Vörös Had- 
sereg-útja 66. 22

használt hálószoba be­
rendezést vesz«**-. Veres-u. 
■* —Sz 964—9

KERÉKPARGüMIK, al­
katrészek olcsón nagy vá­
lasztékban SOI/TESZ-nál, 
Kálvin-tér 2. * Sz 893—13

HASZNÁLT mélykocsiért 
új sportkocsit adok; új 
mély kocsik állandóan kap­
hatok Tiscliernél, Dimit- 
rov-utca 2. Sz 858—18

AJÁNLAT

SAJATTERMESU tisztán 
kezelt bor literenként 6.50 
forint. Cserepes-u. 5.

Sz 923—22

MINDENFÉLE bútorok 
javítását, alakítását szak­
szerűen, olcsón vállalom: 
Czeglédyné, Bethlen-u. 47.

Sz 921—22

DÍSZ ZÁSZLÓK, új alkot 
mánycimerek készítője - 
Pethő, Szent Anna-u. 10. 
Teeíon. Sz 912—22

KALAPJA piszkos, for­
mátlan? Szakszerűen tisz­
títja, formázza IFJ. DALMI 
kalaposmester, Vár-u. 2 
Csapó-u. sarok. Ny 30—22

ESERNYŐ szakszerű ja­
vítása, áthúzása és új er­
nyő Lukács ernyöüzem. 
Arany J.-u, 8. Ny 49—22

SAJATTERMÉSÜ Újlétai 
fajborok, literenként Is 
kaphatók, Vörösmarty-u. 9.

Sz 826—22

CSIZMASAMFA 70 forint, 
kaptafa, cipűsámía legol­
csóbban Jámbor Istvt n. kap 
taíakészítő mesternél, Kos- 
suth-u. 49. Ny 54—22

HENCSEREK, rekamlék, 
fotelek kaphatók és meg­
rendelhetők rendkívül ol­
csó áron. Javítást is válla­
lok. Bálint és Végh, Csapó- 
utca 16. 4737—22

ALLAT

INGATLAN

ELVESZETT

ELADÓ családi ház — vil­
laszerű épület, vágóhídi 
villamosmegállónál — Igric- 
utca 21. alatt. Megtekinthe­
tő ott. Bővebb felvilágosí­
tás: Péterüa-u. 26.

Sz 917—34

HATVAN-U. 47. számú 
ház — bekötözést lehető­
séggel — eladó. Sz 957—24

NYIL-U. 127. számú ház 
— beköltözhető 2 szoba 
konyhás lakással — eladó.

Sz 904—24

PATAY-U. 18. sz. ház ré­
szekben Is eladó, olcsón. 
Azonnal beköltözhető. Ér­
deklődni u.-Ott. 4731—24

A MAI NAPON hatósá­
gunkhoz beszolgáltattak egy 
pénztárcát. Jogos tulajdo­
nosa átveheti fsz. 28. szobá­
ban. A kapitányság réz.
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